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1. Généralités
1. Le Bailliage des Joncs dans la région rhénano-mosane [ouvrage collectif].

Gand, Snoeck/Bruxelles, Labor, 1993, in-4, 158 p., reprod. en noir et en
couleurs, rel. toile de l’éd., jaq. ill. en couleurs. 30 €
Bel ouvrage publié à l'initiative du ministère de la Communauté flamande.

2. BALAU (Abbé Sylvain). Etude critique des sources de l’histoire du pays de
Liége au moyen âge. Bruxelles, Hayez, 1902-1903, in-4, 2 f.-736 p., rel.
demi-chag. de l’époque. 150 €
Important ouvrage constituant le tome 61 des mémoires de l’Académie Royale de
Belgique [Classe des Lettres]. C’est une bibliographie critique des mémoires
manuscrits et imprimés concernant le pays de Liège.

3. BORGNET (Adolphe). Histoire de la Révolution liégeoise de 1789 (1785 à
1795) d'après des documents inédits. Liège, De Thier et Lovinfosse, 1865,
2 vol. in-8, XIV-542 et 584 p., rel. demi-veau blond, p. de titre et de tom. de
couleurs, couv. cons. (rel. de l’époque). 300 €
Ouvrage de référence sur le sujet. Exemplaire superbement relié, et dans un état de
fraîcheur hors pair.

4. BOUILLE (Théodose). Histoire de la ville et pays de Liege. Liège, Guillaume
Barnabé, 1725-1732, 3 vol. in-fol., 18 f.-492 p.-12 f., 18 f.-516 p.-8 f. et 6 f.-
576 p.-10 f., rel. veau de l’époque. 800 €
De Theux 487. Première histoire de la ville écrite en langue française ; on la lit, dit
Becdelièvre, « avec plaisir, à raison de la candeur et de la bonhomie qui y règnent,
et qui concilient l’attention et la confiance ». Exemplaire bien conservé, dont les
décors des dos sont un peu ternis.

5. CAULIER-MATHY (Nicole). Le Monde des parlementaires liégeois 1831-
1893. Essai de socio-biographies. Bruxelles, Palais des Académies, 1996,
in-8, XXXII-806 p., rel. toile éd., jaq. imp. [Annotations intempestives ]. 15 €

6. CHAPELLE (André). Bords de Meuse en cartes postales anciennes. S.l.,
1997, in-8, 344 p., 310 reprod., couv. ill. 30 €

7. CHAPELLE (André). Le Condroz hutois en cartes postales anciennes. S.l.,
1994, in-8, 304 p., couv. ill. [285 vues ; quelques notes à l’encre]. 15 €

8. CHARDIGNY (Louis). Les Maréchaux de Napoléon. Nouvelle édition revue
et mise à jour. Paris, Tallandier, Bibliothèque Napoléonienne, 2003,  in-8,
432 p., couv. ill. en couleurs [quelques annotations intempestives]. 20 €

9. Chronique d’Adrien d’Oudenbosch. Traduction française de Joseph
Alexandre. Liège, Cormaux, 1903, in-8, 2 f.-330 p., cart. imp. éd. 120 €
Première publication du manuscrit d’un moine de l’abbaye de Saint-Laurent, dont le
titre original est : « Histoire de Liége sous le règne des évêques Jean de Heinsberg
et Louis de Bourbon ». Publication n° 36 de la Société des Bibliophiles Liégeois  tirée
à 100 ex., celui-ci sur hollande. Avec un ex-libris collé en plein à la colle à bois qui a
provoqué des taches sur le feuillet qui lui fait face : certains bibliophiles sont plus
soucieux de voir placardés leurs blasons sur les livres, que de leur conservation. Trois
portraits ajoutés.



10. COLINET (Michel). Les plus beaux villages de Wallonie. Bruxelles, Luc Pire,
2004, in-8 à l’italienne, 144 p., cart. de l’éd., jaq. ill. en couleurs. 30 €
La plupart des photos sont prises à 360°. Textes en quatre langues.

11. DARIS (Joseph). Le Diocèse de Liège sous l'épiscopat de Mgr Théodore de
Montpellier, 1852 à 1879. Liège, Demarteau, 1892, in-8, 210 p., rel. demi-
perc. ancienne (dos restauré). 20 €

12. DEBRAS (G.) et E. DUPUY. 1789-188..! Les cent dernières années de
l’histoire du peuple français. Paris, Librairie Brare, 1885, 2 vol. in-8, 2 f.-242
p. et 2 f.-218 p., demi-chag., dos à nerfs orné (rel. de l’époque). 70 €
Tome 1 : La grande Révolution 1789 à 1804. Tome 2 : Monarchie et République 1804
à 188.! Ouvrage inconnu à la Bibliothèque Nationale.

13. DELZENNE (Y.-W.) et J. HOUYOUX, éd. Le Nouveau dictionnaire des
Belges (de 1830 à nos jours). Bruxelles, Ed. Le Cri, 1998, 2 vol. in-8, 306 et
352 p., nombreuses reprod., couv. ill. 45 €

14. DEMOUGIN (Jacques), éd. Les Batailles de Napoléon. Préface du Prince
Murat. Paris, Trésor du Patrimoine, 2004, in-4, 196 p., reprod. en couleurs,
cart. éd., jaq. ill. [Annotations à la table des matières]. 30 €

15. DEMOULIN (Bruno) et Jean-Luis KUPPER. Histoire de la principauté de
Liège de l’an mille à la Révolution. Toulouse, Privat, 2002, in-8, 272 p.,
reprod., couv. ill. [quelques annotations]. 30 €

16. Dix Essais sur la démographie urbaine de la Wallonie au XIXe siècle
[Ouvrage collectif]. Bruxelles, Crédit communal, 1998, in-8, 324 p. 12 €

17. FAIRON (Emile) et Henri HEUSE. Lettres de grognards. Edition illustrée et
commentée. Liège, Bénard/Paris, Courville, 1936, in-4, XVI-416 p.,16 pl.,
broché sous double couverture. 450 €
Ouvrage contenant 1183 lettres de conscrits du département de l’Ourthe., illustré de
15 pl. d’uniformes en couleurs et de 3 fac-similés. Un des 115 ex. num. tirés sur
hollande pour la Société des Bibliophiles Liégeois : ces exemplaires comportent un
portrait supplémentaire et une seconde couverture. Bel exemplaire .

18. FLORKIN (Marcel). Médecine et médecins au pays de Liège. Liège, Vaillant-
Carmanne [Gothier pour le 3e vol.], 1954-1979, 4 vol. in-8 br. 75 €
Collection complète : 1. Médecine et médecins au pays de Liège, 1954, 232 p.- 2. Un
Prince, deux préfets. Le mouvement scientifique et médico-social au pays de Liège
sous le règne du despotisme éclairé (1771-1830), 1957, 308 p.- 3. Médecins, libertins
et pasquins, 1964, 200 p.- 4. L’Ecole liégeoise de physiologie et son maître Léon
Frédéricq (1851-1935), pionnier de la zoologie chimique, 1979, 213 p. Nous disposons
de chacun de ces titres séparément.

19. GERLACHE (E.C. de). Histoire de Liége, depuis César jusqu'à Maximilien
de Bavière. Bruxelles, Hayez, 1843, in-8, 2 f.-VIII-300 p., demi-basane, dos
sans nerfs orné, tr. jaunes (rel. de l’époque). 60 €

20. GEUBEL (A.) et L. GOURDET. Histoire du pays de Neufchâteau. La ville, la
seigneurie, le ban de Mellier. Gembloux, Duculot, 1956, in-8, 468 p., 3 pl.
dépl., 87 reprod. 80 €



21. HANQUET (Pierre). Journal de campagne de Pierre-Martin Pirquet (1781-
1861), officier au service d’Autriche, publié par Pierre Hanquet. Liège,
Société des Bibliophiles Liégeois, 1970, 2 vol. in-8, XXXIV-176 p., 11 pl., et
296 p., 10 pl., cart. imp. de l’éd. 450 €
Ouvrage tiré à 170 ex. num. dont 120 sur hollande réservés aux sociétaires et 50 sur
Featherweight destinés à l’auteur. Un des 120 sur hollande.

22. HANSOTTE (Georges). Les Institutions politiques et judiciaires de la princi-
pauté de Liège aux Temps modernes. Bruxelles, Crédit Communal, 1987,
in-8, 356 p. 30 €
Maître ouvrage sur la question, plutôt manuel bibliographique que somme historique,
et d’une consultation aisée.

23. Histoire des territoires ayant formé le département du Pas-de-Calais
[Ouvrage collectif]. Arras, Brunet, 1946, in-8, VIII-506 p., 3 cartes. 40 €

24. JACQMIN (Léon). Les Scouts de Belgique autrefois. Histoires - Traditions -
Rites - Symbolique. S.l., Noir Dessin Production, 2007, in-8, 136 p., reprod.,
couv. ill. 15 €

25. LABY (Hubert). En Hesbaye... Mai 40 - septembre 1944. Les Waleffes, Chez
l’auteur, 2002, in-4, 452 p., nombreuses reprod., cart. il. éd. 40 €

26. LE CORNU (Frank). Origine des églises réformées wallonnes des Pays-Bas.
Etude historique. Utrecht, Imp. van Boekhoven, s.d., in-8, 48 p. 20 €
L’auteur était pasteur de l’Eglise réformée wallonne d’Utrecht.

27. LEJEUNE (A.L.S.) Flore des environs de Spa, ou distribution selon le
système de Linnaeus, des plantes qui croissent spontanément dans le
département de l’Ourte et dans les départemens circonvoisins. Liège, Chez
Duvivier, 1811-1813, 2 tomes de 1 f.-VIII-254 p.-1 f. et 350 p., rel. en 1 vol.
in-8 demi-basane à coins de l’époque. 300  €
Body 72 - De Theux 848. Doyen des botanistes belges, Alexandre Lejeune [1779
Verviers 1858] a publié son ouvrage en adoptant la classification de Linné ; les
descriptions de plantes des environs de Spa,Verviers, et Malmedy, sont
particulièrement poussées.

28. LIPSE (Juste). Poliorceticon sive de machinis tormentis, telis. Libri quinque,
ad historiarum lucem. Editio tertia, correcta & aucta. Antverpiae, Ex Officina
Plantiniana, Apud Joannem Moretum,1605, pet. in-fol., 220 p.-3 f., rel. vélin
de l’époque. 950 €
Funck p. 354. Cet ouvrage est une histoire des machines de guerre dont se servaient
les Anciens pour l’attaque et la défense des places fortes. Troisième édition corrigée
et augmentée, illustrée de 36 gravures sur cuivre dues à Pierre van der Borcht : 25
à pleine page (dont 9 à 2 sujets) et 11 à mi-page.

29. MAGNETTE (Félix). Précis d’histoire liégeoise à l’usage de l’enseignement
moyen. Liège, Vaillant-Carmanne, [1924], in-8, 300 p., carte dépl. 20 €
Deuxième édition.

30. MARNEFFE (Edgard de). Recherches sur l’étendue et les limites des
anciens comtés de Moha et d’Avernas. Liège, Léon de Thier, 1879, in-8, 38
p., carte dépl. 20 €



31. MEYERS (Armand). [Discours]. Lieux et imprimeurs divers, 1918-1933, 16
brochures reliées en 1 vol. in-8, demi-chag. à coins. 45 €
Originaire de Tongres, procureur général de la cour d’Appel de Liège, le baron Meyers
fut admis à la retraite en 1934. Tous ses discours de rentrée imprimés entre 1918 et
1933 ont été réunis ici par Georges Pellegrin.

32. MICHELANT (Henri). Voyage de Philippe de Hurges à Liége et à Maestrect
en 1615. Liège, Grandmont-Donders, 1872, in-8, XXII-348 p., 9 pl., rel. demi-
chag. de l’époque. 600 €
Publication de la Société des Bibliophiles Liégeois  illustrée de 9 pl. gravées par Henri
Marcette d'après les dessins de l'auteur. Tirage unique : 60 ex. num. sur hollande.

33. MIRGUET (V.) Essai d’une histoire des Belges et de leur civilisation. Huy,
Imp. Mignolet, 1887, in-8, 336 p., rel. de l’ép. demi-chag. à coins. 40 €
Ouvrage destiné à l’enseignement et dû au directeur de la Section normale de Huy.

34. Monuments et sites de la Belgique. [Bruxelles, Jumpertz, vers 1905], 50 pl.
et 1 f. de table, in-f° en ff., portefeuille toile déc. éd. [défraîchi]. 120 €
50 photogravures représentant 28 villes et sites de Belgique dues à Joseph et Pierre
Jumpertz, photographes installés entre 1899 et 1906 à Etterbeek.

35. OUDIETTE (Charles). Dictionnaire géographique et topographique des treize
départemens qui composaient les Pays-Bas autrichiens, pays de Liége et de
Stavelo; les électorats de Trèves, Mayence et Cologne, et les duchés de
Juliers, Gueldre, Clèves, etc. réunis à la France. Paris, Cramer, 1804-1805,
2 part. de 52-365 et 20-355 p. reliées en 1 vol. in-8, 1 carte dépl., rel. demi-
perc. ancienne. 120 €
Un des seuls dictionnaires qui restituent la description des provinces belges avant et
après leur annexion à la France. Manque une carte.

36. PIGEARD (Alain). L’Armée de Napoléon 1800-1815. Organisation et vie
quotidienne. Paris, Tallandier, 2000, in-8, 366 p., 4 pl., couv. ill. 20 €
Quelques annotations à l’encre.

37. PLOMTEUX (Edith). La Hesbaye de Waremme à Amay en cartes postales
anciennes. Saint-Georges, 1995, in-8, couv. ill. [400 vues commentées]. 15 €

38. PRINSEN (P.J.) Geographische Oefeningen ; of Leerboek der Aardrijk-
kunde, met 25 genommerde kaarten [...] Zalt-Bommel, Noman en zoon,
1845, in-12, 4 f.-388 p., cart. imp. de l’éd. 70 €
Manuel scolaire dû au directeur d’une école de Haarlem, illustré de 25 cartes en
couleurs dépliantes. Manque la carte n° 1, dos gauchi.

39. Saint-Hubert d’Ardenne. Cahiers d’histoire. Saint-Hubert, «Terre et abbaye»,
du tome 8 [1991] au tome 10 [2004], 3 vol. in-8, 542, 256 et 400 p.,
nombreuses reprod., couv. ill. puis cart. ill. 40 €

40. SIMONET (Amy) et Jean-Marie CAPRASSE. Le Canton de Houffalize.
Ambly, Ed. du CRIL, 1985, pet. in-8, 384 p., reprod., couv. ill. 15 €
3e volume de l'Inventaire archéologique de l'arrondissement de Bastogne.

41. SIRET (Adolf). Het Land van Waas. Sint Nikolaas, Druk. van Edom, 1870,



in-8, 400 p., rel. demi-chag. de l’époque. 85 €

42. STEPHANI (Père J.P.R.) Mémoires pour servir à l'histoire monastique du
pays de Liége, publiés par J. Alexandre. Liège, Grandmont-Donders, 1876-
1877, 2 vol. in-8, 2 f.-4-296 et 2 f.-368-14 p.-1 f., brochés. 500 €
Bibliothécaire des Carmes déchaussés [1737-1817], le père Stephani avait, durant
trente ans, accumulé les matériaux de ce prodigieux ouvrage publié par la Société des
Bibliophiles Liégeois à 70 ex. sur hollande. Un album de 10 vues de monastères, tirées
au format in-4, a été livré aux sociétaires en 1878 : il manque ici, comme souvent.
Volumes non coupés, un dos fendu.

43. THIERS (Adolphe). Histoire du Consulat et de l’Empire. Bruxelles, Wahlen,
1845-1862, 6 vol. gr. in-8 et un atlas in-4 rel. demi-bas. de l’époque. 250 €
Edition bruxelloise parue aux mêmes dates que l’originale française. Texte
sur 2 colonnes, gravures sur acier hors texte. L’atlas de 66 cartes est bien
conservé mais le dos de sa reliure a souffert.

44. VIDAL (Florence). Elisa Bonaparte, soeur de Napoléon Ier. Paris,
Pygmalion, 2005, in-8, 312 p., couv. ill. 20 €

45. WANTY (Emile). Le Milieu militaire belge de 1831 à 1914. Bruxelles, Palais
des Académies, 1957, in-8, 280 p. 12 €

46. WOUTERS (G.) et L. GEENS. La Garde civique et ses origines. Liège,
Bénard, 1905, in-plano, en ff., portefeuille imp. à dos de toile éd. 300 €
Notice de 16 pages et 24 aquarelles de Louis Geens tirées en chromolithographie, qui
reproduisent les différents uniformes de la Garde civique de 1830 à 1905. L’auteur
était directeur général de la Garde civique et de la milice; l’illustrateur gantois [1835-
1906], peintre de scènes militaires, signait ici ses dernières compositions. Mouillure
dans le haut du portefeuille ; deux planches légèrement atteintes.

2. Généalogie - Héraldique

47. [ABRY, Louis]. des bourguemestres de la noble cité de Liege ; où l’on voit
la généalogie des évêques et princes, de la noblesse, & des principales
familles de ce païs, avec leurs inscriptions et épitaphes. Liège, Gramme,
1720, in-fol., rel. veau fauve de l’époque. 1 500 €
De Ghellinck 1511 - De Theux 475. Ouvrage [7 f.-580-10 p.-32 f., 2 pl.] conçu par le
généalogiste Abry [1643-1720], publié l’année même de sa mort par l’avocat Loyens,
et illustré de plusieurs centaines de figures de blasons gravés par Duvivier : elles ont
toutes, sauf deux, été coloriées au pinceau à l’époque. La planche gravée par Xhrouet
représentant le tombeau du czar Pierre Ier est absente, comme toujours.

48. ABRY (Louis). Les Hommes illustres de la nation liégeoise, édités par H.
Helbig et S. Bormans. Liège, Grandmont-Donders, 1867, in-8, 4 f.-356 p., 18
pl., rel. demi-chag. de l'époque (J. Massard, Liège). 600 €
Publication de la Société des Bibliophiles Liégeois  illustrée de 18 pl. supportant 216
figures de blasons et tirée à 60 ex. sur hollande. Louis Abry [1643-1720], peintre
héraldiste et généalogiste, n’a rien publié de son vivant. Son Recueil héraldique des



bourgmestres de Liége parut l’année même de sa mort, mais sous le nom de l’avocat
Loyens. La reliure est due à Jules Massard, qui a exercé rue Lulay entre 1865 et
1877.

49. ABRY (Louis & Simon-Joseph). Recueil héraldique des membres du conseil
ordinaire de la principauté de Liége, publié et continué par Eugène Poswick.
Liège, Grandmont-Donders, 1884, in-8, XIV-144 p., fig., cart. éd. 250 €
Publication n° 28 de la Société des Bibliophiles Liégeois, illustrée de nombreux
blasons dans le texte, et tirée à 75 ex. sur hollande. Bel exemplaire.

50. ADAM-EVEN (Paul). Armorial des duché de Luxembourg et comté de Chiny,
extrait de l'Armorial général de France dressé en 1697 par Ch.R. d'Hozier.
Luxembourg, Beffort, 1936, in-8, 52 p. 15 €

51. ANETHAN (Roland d’) et Vicomte de JONGHE d’ARDOYE. La Famille
Mosselman à Bruxelles. Bruxelles, 1998, pet. in-4, 182 p., fig. 45 €

52. Annuaire des familles nobles et patriciennes de Belgique, publié sous la
direction de Mr D.G. van Epen. Bruxelles, Archives héraldiques et
généalogiques, 1900, 1902-1903 et 1909, 3 vol. in-8, 106-221, 113-206 et
303 p., ill. in et h.t., brochés. 150 €
De Ghellinck 1089. Trois années seules parues. Outre les notices habituelles à ce
type d’annuaire, les trois volumes contiennent les généalogies d’une vingtaine de
familles dont : Berlaymont, Dorlenvaux, Ernst, Hasse, Hemptinne, Jardon, Jehay,
Luesemans, Menten de Horne, Oultremont, Renson,  Somzée, Sucquet. Le dos du
premier volume restauré. 

53. Annuaire des familles patriciennes de Belgique, publié sous la direction de
M. Fortuné Koller. Bredene-sur-Mer, « Edelweiss », de l’origine [1940] à la
3e année [1942], en 3 vol. in-12 brochés, 552 p. en tout. 75 €
De Ghellinck 1091. Tête de collection [la série complète comporte 6 volumes, le
dernier en 1945]. Le premier volume est rare.

54. ARSCHOT SCHOONHOVEN (Comte d’). Epitaphier de la famille d’Arschot.
Arlon, Bruck, 1913, gr. in-4, 3 f.-48-180 p., 59 pl., broché. 200 €
Bel ouvrage tiré à 200 ex. num. sur hollande, celui-ci dédicacé à Emile Vierset,
bourgmestre de Huy.

55. ARSCHOT SCHOONHOVEN (Comte d’). Les d’Arschot de Schoonhoven,
branche de Zundert. Bruxelles, Imp. Ballieu, 1938, in-8, 20 p., 8 fig. 12 €

56. BAETS (Hermann de). La Querelle des noms. Gand, Leliaert, Siffer et Cie,
1884, in-8, 164 p., rel. demi-toile anc. 45 €
L’auteur était avocat près la cour d’Appel de Gand. Cachet de la bibliothèque du
Barreau de Bruxelles.

57. BEAUNE (Henri). Des distinctions honorifiques et de la particule. 2e édition
revue et augmentée. Paris, Muffat, 1862, in-12, 170 p. 40 €
Saffroy, I, 7998. Manques de papier au premier plat de la couverture.

58. Le Beffroi. Arts, héraldique, archéologie. Bruges, Edw. Gailliard, de l’origine
[1862] à 1872-1873, 4 vol. in-4 reliés demi-chag. à coins, dos à nerfs orné
[L. Haas, Liège]. 500 €
Collection complète. Très belle revue illustrée de 30 planches et de 37 figures in texte.



Exemplaire de Camille de Borman qui y a participé en 1863 [Notice historique sur la
seigneurie de Heers].

59. BEHAULT de DORNON (Armand de). La Famille de Behault. Histoire et
généalogie (1240-1915). Notices sur les familles alliées. Tome premier.
Bruxelles, Imp. De Ryck & Josiassen, 1915, in-8, 362 p., 51 reprod. h.t.,
couv. imp. (défraîchie). 75 €
Nous n’avons pas trouvé trace de la publication d’un second volume consacré à cette
famille originaire du pays de Mons. Envoi.

60. BERGER (Jacques). Biographies et généalogies spadoises. I. La famille
Xhrouet de Spa. Bruxelles, 1947, in-8, 64 p., ill. [Tiré à 250 ex.] 12 €

61. [BISEAU d’HAUTEVILLE, Chevalier de]. La Famille de Biseau. Notes
historiques et généalogiques. Bruxelles, Dewit, s.d. [vers 1930], in-4, front.,
VIII-160 p., fig. (couv. défraîchie). 75 €

62. BLECOURT (A.S. de). Genealogie der Familie de Blécourt. Haarlem, Willink
& Zoon, 1930, in-8, 36 p. et 24p. de tabl. généal. 95 €
On y joint, du même auteur : Bijlagen van de genealogie der familie de Blécourt.
Utrecht, De Vroede, 1916, in-8, 154 p., 7 pl., et Supplement op de bijlagen van de
genealogie der familie de Blécourt. Haarlem, Willink & Zoon, 1930, in-8, 96 p.

63. BONAERT (Baron Albert). Histoire de la famille Bonaert. Bruges, 1950, pet.
in-8, 248 p., 32 pl. 75 €
Premier recueil des Tablettes des Flandres tiré à 270 ex. num. Ce volume était déjà
épuisé deux ans après sa parution. Dès le 3e recueil le tirage passa à 500 ex.
Accident à la couverture et aux 5 premiers feuillets.

64. BONVARLET (A.) et L. BOULY de LESDAIN. Notice généalogique sur la
maison d’Hondschoote. Lille, Imp. Ducoulombier, 1897, in-12, 30 p. 15 €

65. BORMAN (Camille de). Le Livre des fiefs du comté de Looz sous Jean
d’Arckel. Bruxelles, Hayez, 1875, in-8, XVI-332 p., couv. factice. 75 €

66. BORMANS (Stanislas). Les Seigneuries allodiales du pays de Liège. Liége,
Gothier, 1867, in-8, 2 f.-166 p., rel. demi-chag. à coins. 75 €

67. BORMANS (Stanislas). Les Seigneuries féodales de l’ancien pays de Liège.
Liège, Vaillant-Carmanne, 1871, in-8, 414 p., demi-veau blond, dos à nerfs
orné, non rogné, couv. cons. (rel. anc.) 125 €
Edition originale parue tout d’abord dans cinq volumes du BIAL. Rare en tiré à part

68. BOSMANS (Jules). Traité d'héraldique belge. Bruxelles, [Chez l'auteur],
1890, in-8, 2 f.-224 p., rel. demi-perc. à coins. 20 €
De Ghellinck 641. Manquent les pages 225-256 et les 298 illustrations.

69. BOUNAM de RYCKHOLT (Philippe de). Recueil de tableaux de quartiers de
noblesse des familles nobles du royaume de Belgique. 1967-1997.
Bruxelles, Guyot, 1998, 2 vol. in-4 obl., 4 f.-754 p.-6 f., rel. toile moderne,
couv. [Bel ouvrage tiré à 500 ex. num.] 150 €



70. BOUVY COUPERY de SAINT-GEORGES-NEYS (Marie-Louise). Les
Borgnet, ces mosans. Evolution sociale d’une famille. Bruxelles, Le
Parchemin, 1997 [juin 1999], pet. in-4, VII-328 p., reprod., jaq. ill. 40 €
Numéro spécial du Parchemin, et 47e recueil de l’OGHB. Nombreuses notes jointes.

71. BRIBOSIA (Michel) et Michel BINARD. Généalogie de la descendance de
Ghislain Bribosia (1747-1785) et de Marie-Thérèse Fallon (1748-1807). S.l.,
Chez les auteurs, 1992, in-8, 246 p., fig., couv. ill. 40 €
Famille mosane (Huy, Namur, Dinant). Exemplaire annoté.

72. BRUNIN (Georges). Recherches sur les armoiries primitives de la gilde
souveraine et chevalière des Escrimeurs dite Chef-Confrérie de Saint-Michel
à Gand. Gand, Vyt/Van Doosselaere, 1912, in-8, 40 p., 18 pl., cart. imp. à
dos toile de l’éd. [Ouvrage rare]. 40 €

73. BROECKAERT (Jean). Généalogie de la famille van Langenhove. Gand,
Imp. Siffer, 1909, in-4, 48 p., 2 pl. [37 blasons], rel. demi-chag. 95 €
Monographie tirée à 50 ex. Famille originaire de la région Bruxelles-Termonde-Alost.

74. BUISSERET (E. de) et J. ROMAIN. Généalogie de la famille Cornet
(Wavre). S.l., 1953, in-8, 16 p. ; envoi. 10 €

75. CARNOY (Albert). Origines des noms de familles en Belgique. Louvain, Ed.
Universitas, 1953, in-8, 408 p., rel. demi-perc. déc. de l’éd. 125 €

76. Centenaire de la fondation de la Société des Bibliophiles Liégeois. Liber
memorialis 1863-1963. Société des Bibliophiles Liégeois, 1964, in-12 carré,
232 p., cart. imp. de l’éd. 40 €
Contient une bibliographie des publications de la société [1864-1964], rigoureusement
établie par Stanislas de Moffarts. Tiré à 200 ex. Un des 125 sur hollande.

77. CHASTEL de la HOWARDERIE-NEUVIREUIL (Comte du). Crayon
généalogique de la famille tournaisienne Wetin ou Wettin. Soignies, Imp.
Delattre, [1900], in-8, 30 p. ; envoi. 30 €

78. IDEM. Les Despars à Tournai de 1380 à 1486. Tournai, Casterman, 1901,
in-8, 22 p. 30 €
Tiré à part à 50 ex. des Annales de la Société historique et archéologique de Tournai.

79. IDEM. Généalogie de la famille Hardy dite de Beaulaincourt. Douai, Crépin,
1888, in-12, 54 p. [Généalogie tirée à 115 ex. num. sur hollande]. 65 €

80. IDEM. Les de la Hamaide liégeois, namurois, ardennais et luxembourgeois.
Crayon généalogique. Tournai, Casterman, 1901, in-8, 42 p. 60 €
Tiré à part à 50 ex. des Annales de la Société historique et archéologique de Tournai.

81. IDEM. Liste des seigneurs, dames & propriétaires de la Howarderie.
Soignies, Imp. Delattre, 1901, in-8, 14 p. 20 €

82. IDEM. Origine de la famille connue depuis 1660 jusqu’à son extinction en
1837 sous le nom de de Mortagne-Landas. Tournai, Casterman, 1901, in-8,
34 p. 40 €



Tiré à part à 50 ex. des Annales de la Société historique et archéologique de Tournai.

83. CHEFNEUX (Ernest). Ochain. Les vies d’un château. [Battice, Imp.
Gramme-Balancier pour l’auteur], 1998, in-8, 200 p., fig., couv. ill. 30 €
Avec des notices généalogiques sur les Mercy Argenteau, Ochain, Haneffe, Horne.

84. [COHEN de VINKENHOEF, Comte Albert]. Cris de guerre et devises des
états de l’Europe, des provinces et villes de France, et des familles nobles
de France, d’Angleterre, des Pays-Bas [...] par le comte de C... Paris,
Dautreville, 1852, in-12, 168 p., demi-chag. à coins rouge, dos à nerfs orné,
non rogné (rel. de l’époque). 120 €
Saffroy, I 2836 : « Petit livre rare ». Le relieur a prévu quelque 130 feuillets blancs
pour des notes en fin de volume (restés vierges). Coins frottés.

85. COOMANS de BRACHENE (Oscar). Tables ascendantes ou quartiers
généalogiques des familles de la noblesse belge. Ninove, Imp. Anneessens,
1947-1952, 2 vol. in-4, 412 p. 75 €
Seuls volumes parus [A-Biolley]. Tirage limité à 1012 ex. num.

86. COPPIETERS de ter ZAELE (E.) et Ch. van RENYNGHE de VOXVRIE.
Histoire professionnelle et sociale de la famille Coppieters, 1550-1965.
Bruges, 1966, pet. in-8, 478 p., 65 reprod. 60 €
7e recueil des Tablettes des Flandres, tiré à 1000 ex. num. Il retrace l’histoire de la
famille entre 1550 et 1800. Un second volume [1801-1965] est paru en 1968 : il
manque ici.

87. [COPPIN de GRINCHAMP, Baron de]. Les Ancêtres d’un fondateur d’industrie
belge: famille d’Othée, par U. de C. de G. Gentbrugge, Ed. «Le Parchemin»,
1940, in-8, 20 p., 3 reprod. 30 €
Tiré à part du Parchemin à 100 ex. num. sur hollande ; envoi et lettre à Pierre Hanquet
dans laquelle l’auteur précise qu’il s’agit d’une famille bourgeoise de maîtres-tanneurs
liégeois, ancêtres du fondateur de l’Espérance-Longdoz.

88. COUTANT de SAISSEVAL (Guy). Altesses impériales et royales. Maisons
souveraines d’Europe. Filiations et situations actuelles. Paris, S.G.A.F.,
1953, pet. in-12, 280 p., rel. toile déc. de l’éd. 40 €

89. CROIX (Jacques-Henry de la). Notes de critique historique. Verviers, Imp.
Leens, 1974, in-4, 96 p. (couv. défr.) 15 €
Textes consacrés à l’héraldique liégeoise. C’est un tiré à part  à 100 ex. num. sur
Featherweight du Bulletin des Archives Verviétoises.

90. CROIX (J.-H. de la). Pages d’histoire verviétoise. Notice historique et critique
sur la famille Chapuis. Généalogie et histoire de cette famille. Dison,
Jespers, 1946, in-8, 3 f.-86 p., ill. 30 €
Généalogie tirée à 550 ex. num. Un des 65 premiers sur vélin La Hulpe auquel on a
joint un grand tableau généalogique de la famille Chapuis.

91. [Cuvelier] ***. Généalogie de la famille de Cuvelier. Bruxelles, Imp. Vve

Monnom, 1890, in-12, 22 p. [Tàp de l’Annuaire de la Noblesse belge]. 15 €

92. DANSAERT (Georges). L’Armorial des Roys-d’armes A.F. Jaerens et Ch.J.
Beydaels. Liège, Dessain/Bruxelles, De Nobele, 1945, in-4, 180 p. 120 €



De Ghellinck 1415. Ouvrage ill. de 76 pl. supportant 118 blasons, tiré à 500 ex. num.

93. DANSAERT (Georges). Nouvel armorial belge ancien et moderne, précédé
de l’art héraldique et ses diverses applications. Bruxelles, Moorthamers,
1949, gr. in-8, 430 p., fig., rel. perc. déc. de l’éd. 120 €

94. DE BORCHT (P.E.) Mémoire historique et généalogique sur la très-ancienne
noble maison de Kerckhove ; traitant spécialement de la branche de
Kerckhove dite van der Varent. Anvers, Imp. Janssens, 1839, in-8, VIII-172
p., demi-chag., dos lisse orné (rel. de l’époque). 150 €
Nouvelle édition corrigée, complétée et augmentée des autres branches de la maison
de Kerckhove.

95. DECAMPS (Gonzalès). Les Hérauts d’Armes Sicile et Saint-Pol. Essai
biographique. Enghien, Imp. Spinet, 1905, in-8, 26 p. ; envoi. 20 €

96. DECAMPS (Gonzalès). L’Hôpital de Notre-Dame ou de Jehan Canart à
Mons. Fragments généalogiques sur la famille Canart. Mons, Imp.
Dequesne-Masquillier, 1902, in-8, 34 p. ; envoi. 20 €

97. DECKER (Chevalier de). Généalogie de la famille Guyot. Bruxelles,
«Tradition et Vie », 1961, in-8, 42 p., 2 pl. 20 €

98. DEFRANCE (Olivier). Léopold Ier et le clan Cobourg. Bruxelles, Racine,
2004, in-8, 372 p., reprod., couv. ill. 20 €

99. DELVAUX de FENFFE (Adolphe). Les Abbés et princes-abbés des abbayes
de Stavelot et de Malmedy du XIIe au XVIIIe siècle. Sceaux, portraits, notes
historiques et généalogiques. Tongres, Imp. Michiels, [1935], in-4, 102 p.,
116 ill. dans et hors le texte. 250 €
Ouvrage tiré à 270 ex. dont 115 pour la Société des Bibliophiles Liégeois. L’un de
ceux-ci, avec sa couverture gris-bleu déteinte, comme souvent.

100. IDEM. Même ouvrage, avec sa couverture intacte. 300 €

101. DELVIN (Dominique). Notice historique & généalogique sur la famille noble
de Massiet de Biévène. Mons, Imp. Dequesne-Masquillier, 1903, in-8, 24 p.,
2 pl., fig. [Tiré à part des ACAM ; envoi]. 20 €

102. DENIS du PEAGE (Paul). Familles de Flandre. Bruges, 1951, pet. in-8, 268
p., broché. 95 €
Deuxième recueil des Tablettes des Flandres tiré à 270 ex. num. Contient les
généalogies de 30 familles, et une table de 1600 noms cités.

103. DENIS du PEAGE (Paul). Généalogie de la famille de Vicq. Lille, Imp.
Lefebvre-Ducrocq, 1911, in-8, 20 p. 20 €

104. DE RIDDER (Alfred). Devises et cris de guerre de la noblesse belge.
Bruxelles, Schepens, 1894, in-16, 82 p., rel. demi-chag. à coins. 95 €
De Ghellinck 1837. Recueil de 374 devises et cris de la noblesse belge, avec un index
des noms de famille.



105. DETRY (Philippe-Edgar). Madame Edgar Detry 1893-1981. Le printemps
d’une vie namuroise en photographies. Beersel, Studio Real Print, 1998, in-8
carré, 120 p., nombreuses reprod., cart. ill. de l’éd. 15 €
Annotations à l’encre sur la page de titre.

106. DE RIDDER (Alfred). Devises et cris de guerre de la noblesse belge.
Bruxelles, Schepens, 1894, in-16, 82 p., rel. demi-chag., couv. 70 €

107. DESPRECHINS (Anne). Liévin Bauwens et sa famille. Bruges, 1954, pet. in-
8, 240 p., 9 reprod. h.t. 75 €
5e recueil des Tablettes des Flandres tiré à 500 ex. num. Table de 700 noms cités.

108. DETRY (Philippe-Edgar). René-François Detry (1881-1945). Un Namurois
d’origine, président-fondateur en 1934 de la Loterie coloniale. Beersel,
Studio Real Print, 2001, in-8 carré, 120 p., nombreuses reprod., cart. ill. éd.

20 €
109. DILIS (Emile). Epitaphier wasien. Complément rédigé à l’aide du manuscrit

de J.-A. Sanchez de Castro y Toledo, prêtre à Waesmunster. Second
fascicule. Saint-Nicolas, Imp. Edom, 1908, gr. in-8, 74 p. [ch. 21-96], rel.
perc. [extrait des Annales du cercle archéol. du pays de Waes, t. 26]. 30 €

110. Dod’s Peerage, Baronetage, and Knightage of Great Britain and Ireland for
1877, including all the Titled Classes. London, Whittaker & C°, 1877, in-12,
864 p. à 2 col., rel. perc. déc. de l’éd. (fragment du dos arraché). 30 €

111. [Donceel] « Généalogie de la famille de Donceel ». Manuscrit in-8 de 19 p.
relié demi-perc. ancienne. 75 €
Manuscrit anonyme datant des années 1890, auquel il est joint une quinzaine de
feuillets contenant plusieurs arbres génélogiques. Famille originaire de Hesbaye
liégeoise.

112. DOUXCHAMPS (Hervé). La Famille Bauchau. Bruxelles, OGHB, 2003, 2 vol.
pet. in-4, 930 p., ill. 75 €
Famille originaire de Bouvignes, dans le Namurois.

113. DOUXCHAMPS (Hervé). La Famille Douxchamps. Histoire sociale et
professionnelle d’une famille namuroise. Heule, UGA, 1973, in-8, XXII-450
p., fig. 60 €

114. DOUXCHAMPS (Hervé). La Famille de Fraipont d'Oultrecourt, issue des le
Vesque de Vaux-sous-Chèvremont, 1449-1990. Bruxelles, OGHB, 1990
[1991], pet. in-4, 284 p., ill. [ex. annoté]. 40 €

115. DOUXCHAMPS (Hervé). La Famille Nerinc(k)x de Brages. De Familie
Nerinc(k)x uit Beert. Bruxelles, OGHB, 1992, pet. in-4, 494 p., ill. 45 €

116. Epitaphier wasien. Complément rédigé à l’aide du manuscrit de Jacques-
Antoine Sanchez de Castro y Toledo, prêtre à Waesmunster. Saint-Nicolas,
Edom, s.d., in-8, 74 p. chiffrées 22-96 + 9 p. manuscrites, c.f. FER

117. [ESTAINTOT, Robert d’]. Des usurpations de titres nobiliaires, au double
point de vue de l’histoire et du droit pénal, par le Vte Robert d’E... Paris,



Dentu, 1858, in-12, 72 p., rel. demi-chagrin de l’époque. 60 €
Saffroy, I, 7898a. Usurpations de noblesse avant et après la Révolution française.
Rousseurs.

118. Etat nominatif & alphabétique des familles qui font partie de la noblesse du
royaume au 31 décembre 1881. Bruxelles, Guyot, 1882, in-8, 62 p. 15 €
Tiré à part de l'Almanach royal officiel. Exemplaire de travail, annoté.

119. Etat présent de la noblesse du royaume de Belgique. Bruxelles, Tradition et
Vie, 1960-1970, 22 vol. pet. in-4 brochés. 450 €
Ouvrage de référence consacré aux familles nobles et publié par Oscar Coomans de
Brachene et ses collaborateurs. Collection complète de la première série. Parfait état.

120. Etat présent de la noblesse belge. Bruxelles, « Etat présent » , 1971-1973,
6 vol. pet. in-4 br. 120 €
Ouvrage de référence consacré aux familles nobles et publié par Oscar Coomans de
Brachene et ses collaborateurs. Tête de collection [A - Dum], épuisée, de la deuxième
série, qui comporte 26 volumes, publiés entre 1971 et 1983.

121. Etat présent de la noblesse belge. Bruxelles, « Etat présent » , 2003-2006,
8 vol. pet. in-4 brochés. 200 €
Ouvrage de référence consacré aux familles nobles et publié par Oscar Coomans de
Brachene et ses collaborateurs. Quatrième série, en cours de publication. Tête de
collection : A à God.

122. Etat présent de la noblesse française. Paris, Bachelin-Deflorenne, 1866, gr.
in-8, XXIV-1228 p. à 2 col., rel. demi-toile moderne. 175 €

123. EYSENBACH (Gabriel). Histoire du blason et science des armoiries. Tours,
Mame, 1848, in-8, 396 p., fig., rel. demi-bas. à coins moderne. 45 €
Saffroy, I, 1949. On trouve à la fin de l’ouvrage un « Dictionnaire héraldique » assez
complet. Mouillures, manque le frontispice.

124. FOSSA (Christophe de). La Famille de Fossa de Robertville et la lignée
malmédienne Alard dont elle est issue, 1466-1991. Bruxelles, OGHB, 1991
[1992], pet. in-4, 312 p., ill. 70 €

125. [Fourneau] ***. Généalogie de la famille de Fourneau de Cruyckenbourg.
Bruxelles, Imp. Vanderauwera, 1863, in-12, 40 p. 30 €

126. GAYRE (Robert). Heraldic Standards and other ensigns. Edinburgh &
London, Oliver and Boy, 1959, in-4, XX-132 p., 16 pl. en couleurs, 52 fig.
dans le texte, rel. toile de l’éd. 45 €

127. GEVAERT (Emile). Héraldique des provinces belges. Bruxelles, Vromant,
(1918), in-12, 112 p., ill. en couleurs, rel. demi-perc. [Ghellinck 672]. 40 €

128. GHELLINCK VAERNEWYCK (Vicomte [E.] de). Sceaux et armoiries des
villes, communes, échevinages, châtellenies, métiers et seigneuries de la
Flandre ancienne et moderne. Bruges, Desclée de Brouwer, 1935, in-4, 424



p., 2 cartes h.t., 780 reprod. de sceaux, rel. demi-toile, couv. cons. 250 €
De Ghellinck 1598. « Reprend et complète heureusement l’Inventaire des sceaux de
la Flandre de Demay », écrit Saffroy 22369.

129. GHELLINCK VAERNEWYCK (Xavier de). Armorial & historique des
alliances contemporaines de la noblesse du royaume de Belgique. Bruxelles,
Tradition & Vie, 1962-1965, 4 vol. pet. in-4 en ff., couv. 150 €
Ouvrage illustré de blasons dessinés par Roger Harmignies. Les deux premiers
volumes sont consacrés aux alliances des chevaliers de l’Ordre de Malte.

130. GILLES de PELICHY (Baron Charles). Histoire des Gillès et Gillès de
Pélichy. Bruges, 1971, pet. in-8, 362 p., 63 reprod. h.t. 95 €
10e et dernier recueil des Tablettes des Flandres tiré à 300 ex. num. Il contient in fine
les tables des 9 premiers recueils.

131. GOFFIN (René). Généalogies enghiennoises. Grandmetz, s.d.-1974, 5 vol.
in-12, brochés. 175 €
Ouvrage consacré à quelque 130 familles de la région d’Enghien, constitué par les
recueils 3 à 9 des Tablettes du Hainaut. Manquent ici les volumes 2 et 3 de  l’ouvrage
[c.à.d. les tomes 4 et 5 de la collection]. Tirage : 200 ex. num.

132. GOFFIN (René). Essai sur les de Maurage en Hainaut. Soignies, Imp.
Delattre, 1957, in-8, 40 p. [Tiré à part des ACAS ; envoi]. 20 €

133. GOURDON de GENOUILLAC (Henri). Dictionnaire des fiefs, seigneuries,
châtellenies de l’ancienne France. Paris, Dentu, 1862, in-8, VIII-568 p.,
demi-veau blond à coins, tête dorée (rel. de l’époque). 200 €
Saffroy, I, 8126 : « Ouvrage fort incomplet mais qui est le seul que nous puissions
consulter sur ce sujet » : les noms des terres et ceux des familles qui les ont
possédées, leur situation provinciale, les dates de possession, de transmission ou
d’érection en terres titrées, etc. Bel exemplaire.

134. GRAGNON-LACOSTE (M.) Manuel de généalogie légale ou manière de
calculer les degrés de parenté dans les partages de successions. Revu,
corrigé et augmentée de notes, d’après la jurisprudence et la législation de
Belgique par M. E[mile] V[erachter], avocat. Bruxelles, Lévêque, 1852, in-8,
248 p., 2 tabl. dépl., fig., rel. soie moirée de l’époque. 75 €
Saffroy, I,9633. Deuxième édition revue et augmentée (la première est à Paris, 1849).

135. HAMOIR (Claude-Henri). Essai de généalogie de la famille Charles,
originaire de la principauté de Liège. Descendance de Henry-Joseph Charles
(XVIIIe siècle). [Namur, chez l’auteur], 1999, in-4 dact., 66-6 p. [ex. annoté].

30 €

136. [HANE-STEENHUYSE, Comte d’]. Liste de la noblesse titrée avant 1793.
Bruxelles, Imp. Rossel, 1873, in-12, 72 p., rel. demi-perc. moderne. 60 €
De Ghellinck 326.

137. HANQUET (Pierre).  Familles verviétoises. Première série. Dessins de Guy
Poswick. Verviers, Archives Verviétoises, 1957, in-4, XII-474 p., 29 ill., cart.
imp. de l’éd. 180 €
Seul volume paru, consacré aux familles Haeck, Lezaack, de Fays, de Mollin,
d’Andrimont, Godin. Tirage : 220 ex. num.



138. HANQUET (Pierre). Liber familiae Hanquet - de Coune. Liège, [Chez
l’auteur], 1972, pet. in-4, XXVIII-246 p., 14 reprod. h.t. 95 €
Généalogie d’une famille liégeoise tirée à 350 ex. hors commerce. On y joint : Mise
à jour du Liber familiae Hanquet-de Coune. Liège, 1989, in-4 dact., 50 p., et :
HANQUET (Ady). Souvenirs. [Liège, 1999, in-12, 138 p.] Les trois ouvrages annotés
et contenant lettres et documents.

139. IDEM. Même ouvrage. Le premier volume seul. 75 €

140. HEMRICOURT (Jacques de). Miroir des nobles de Hasbaye, composé en
forme de chronicque [...] Où il traite des généalogies de l’ancienne noblesse
de Liege & des environs, depuis l’an 1102 jusques en l’an 1398. [...] Mis du
vieux, en nouveau langage par le Sr. de Salbray. Brusselle, François
Foppens, 1715, in-fol., 7 f.-376 p.-6 f., veau fauve, dos à nerfs orné, tr.
mouch. (rel. de l’époque). 1 200 €
De Ghellinck 1506 - Saffroy 24047 - de Theux 1362 : « Livre indispensable pour
l’histoire de la noblesse liégeoise ». Remise en vente de l’édition originale de 1673
avec un nouveau feuillet de titre et un titre gravé, et une illustration inchangée : titre
gravé de 1673, une gravure de dédicace au comte de Marchin, 3 planches de gisants,
et plusieurs dizaines de blasons insérés dans le texte. Bel exemplaire.

141. HENDRIKS (W.) La Famille Rubens. Notes généalogiques. Berchem-
Anvers, Van Rompaey, 1920, in-16, 16 p., fig. 15 €
On y joint : [O’KELLY de GALWAY]. Documents historiques sur la famille Rubens.
Bruxelles, Le Héraut d’armes n° 1, 1869, in-8, 36 p., tabl. généal. dépl.

142. HOLVOET (Paul). Généalogie de la famille Holvoet. Anvers, Imp.
Antonissen, 1942, in-12, front., 78 p. (dos renforcé). 35 €
Famille originaire de la région de Courtrai. Ouvrage tiré à 100 ex. num. Envoi.

143. HOPE (W.H.St John). A Grammar of english Heraldry. Second edition
revised by Anthony R. Wagner. Cambridge, University Press, 1953, in-12,
100 p., fig., cart. de l’éd., jaq. ill. 10 €

144. [HOUTART, Maurice]. Généalogie de la famille Houtart. Bruxelles, Dewit,
1923, in-12, 36 p. 20 €
Famille originaire du Namurois.Tiré à part de l’Annuaire de la noblesse belge.

145. HUART (Albert). Documents héraldiques du XIIIe siècle. Namur, Wesmael-
Charlier, [1922], in-8, 48 p., 2 pl., 5 fig. ; envoi. 20 €

146. HUYTTENS (Jules). L’Art de vérifier les généalogies des familles belges et
hollandaises. Bruxelles, Van Trigt, 1865, in-8, 184 p., demi-toile. 60 €
Saffroy, I, 1578. L’ouvrage donne les familles par ordre alphabétique et les sources
imprimées.

147. Inventaire des documents de l’état-civil des arrondissements de Liège et
Verviers. Bruxelles, AGR, 1994, 2 vol. in-4, XIV-402 p. 40 €

148. JACMART (Jean). Notes et souvenirs concernant la famille Jacmart aux
XVIIIe et XIXe siècles. Ixelles, Imp. Bothy, 1922, gr. in-8, 72 p., fig. 75 €
Ouvrage hors commerce. Ex. dédicacé à Georges Dansaert auquel on a joint 4
brochures de « compléments et rectifications » [en tout, 18 pages in-12].



149. JANSON (Paul). La Main-morte monacale (projet de loi de M. Laurent).
Conférences. Bruxelles, 1883, in-8, 76 p. 20 €
Paul Janson [1840-1913], avocat et politicien libéral, franc-maçon, est originaire de
Herstal.

150. JANSSENS (Paul). L’Evolution de la noblesse belge depuis la fin du moyen
âge. Bruxelles, Crédit Communal, 1998, in-8, 508 p., jaq. ill. 50 €

151. JOUBERT (J.) Les Armoiries de la République sud-africaine. Paris,
Challamel, 1903, in-8, front., 40 p., cart. 12 €

152. JOUFFROY d’ESCHAVANNES. Armorial universel, précédé d’un traité
complet de la science du blason, et suivi d’un supplément. Paris, Curmer,
1844-1848, 2 vol. gr. in-8, demi-chag. violet, dos droits ornés en long d’un
décor rocaille (rel. de l’époque). 400 €
Saffroy, I, 3050. Le premier volume [titre illustré, VIII-101- 388 p. et 8 pl. en couleurs]
contient un traité du blason et un armorial des familles françaises. Le second [titre
illustré, 2 f.-452 p. et 18 pl. dont deux de blasons en couleurs], paru quatre ans plus
tard, contient un armorial des familles françaises et étrangères. Mouillure dans le haut
des feuillets du premier volume, rousseurs sporadiques dans le second.

153. JOUGLA de MORENAS (Henri). Grand armorial de France. Catalogue
général des armoiries des familles nobles de France. Paris, Editions
Héraldiques, 1934-1948, 5 vol. gr.in-4 br. 500 €
Saffroy 34328. Edition originale d’un monumental ouvrage qui comporte 7 volumes
parus entre 1934 et 1952. Il manque ici le 6e tome et celui de supplément, qui sont
plus rares : les volumes ont été tirés à un nombre décroissant d’exemplaires. Un
fragment de la couverture du 4e volume arraché.  NB : Nous pouvons fournir les deux
volumes manquants dans leur réédition de 1975.

154. JUSTE (Théodore). Christine de Lalaing princesse d’Epinoy. Bruxelles,
Lacroix, 1861, in-12, 50 p. 10 €

155. KERCKVOORDE (Mia). Louise-Marie d’Orléans, la reine oubliée. Bruxelles,
Racine, 2001, in-8, 346 p., reprod., couv. ill. [quelques annotations]. 20 €

156. KESSEL (Chevalier P.N. de). Armorial luxembourgeois ou description des
armoiries des familles nobles du Luxembourg ancien & moderne. Arlon,
Everling, 1868, in-8, 104 p., br. 95 €
De Ghellinck 1528. Ouvrage tiré à petit nombre sur Hollande. Dos renforcé.

157. KOCKEROLS (Hadrien). Monuments funéraires en pays mosan. Tombes et
épitaphes. La Pointe de Givet. Malonne, chez l’auteur, 2007, in-8 carré, 160
p., 124 reprod., couv. ill. 40 €
Vient de paraître.  Sixième tome de l’ouvrage dont les précédents volumes sont
toujours disponibles au même prix : 1. Huy, 2. Namur, 3. Dinant, 4. Liège. 5.
Philippeville.

158. KOLLER (Fortuné). Armorial ancien et moderne de la commune de Saint-
Josse-ten-Noode. Bruxelles, s.d. [1955], in-8, 42 p. 15 €

159. KOLLER (Fortuné). Généalogie de la famille de Pape (1288-1939).



Yssingeaux, Imp. Ranchon, 1939, in-8, 32 p., tabl. généal. dépl. 20 €

160. KOLLER (Fortuné). Recueil héraldique belge. Bruxelles, Ward Service,
1960, in-4, IV-136 p. 40 €

161. KOLLER (Fortuné). Wapenboek van het Land van Waas. Handzame,
Familia et Patria, [1967], in-8, 106 p., 37 pl. de blasons. 45  €

162. LAISNE (M.) Généalogie de la maison de Nedonchel. Tournai, Leclercq,
1895, in-8, 186 p., fig. [Ouvrage hors commerce ; couv. défr.] 65 €

163. [LALAING, F. de]. Généalogie de la famille Ponthieure de Berlaere. [Gand,
Gyselynck, 1862], gr. in-8, front., 30 p., 35 blasons, rel. demi-perc. 45 €
Monographie tirée du Complément au Nobiliaire des Pays-Bas publié de 1862 à 1868
par le baron L. de Herckenrode. Reliés à la suite : Généalogie de la famille van Loo,
1862, 6 p., 3 pl.- Notice généalogique de la famille Raellen, 1862, 16 p.

164. LAMARCHE (Alfred). Les Alliances van der Heyden a Hauzeur-Lesoinne,
1818 et 1831. Bruxelles, Le Parchemin, 1980, pet. in-4, 160 p., ill. 30 €
30e recueil de l’OGHB, 280 p. Famille originaire du pays de Liège ; les pages 161-248
contiennent : La famille Decerf originaire d’Olne, par Christophe de Fossa.

165. LA ROQUE (Gilles André de). Traité de noblesse, de ses différentes
espèces, de son origine [...] Nopuvelle édition revue, corrigée et augmentée.
Rouen, Nicolas Le Boucher et Pierre Calloué, 1710, in-4, 10 f.-598 p., veau
moucheté, dos à nerfs orné (rel. de l’époque). 600 €
Saffroy 8707. « Le meilleur ouvrage ancien sur la matière » écrit de Ghellinck 117, dû
à un généalogiste normand (1597-1687). Bel exemplaire.

166. [Lauwereyns] Ensemble de manuscrits. 500 €
Charles de Lauwereyns de Diepenhede de Rosendaele [1724-1789], originaire de
Bergues-Saint-Winnoc, échevin de la ville de Bruges, était Vénérable Maître de la loge
brugeoise « La Parfaite Egalité ». Détail de l’ensemble :
1. Un manuscrit de 276 ff. in-fol. relié en vélin contenant le relevé des biens de Marie
Vanderhaghen de Zillebeke, son épouse décédée le 26 février 1798.
2. un ensemble de 15 crayons généalogiques (XVIIIe) sur papier ou sur vélin,
concernant les familles Lauwereyns et apparentées : de Wrede, Vanderlocht, de
Halle, van Croonweghen, Bonaert, Wynckelman, Rapaert, d’Hooghe, etc.

167. Le MAIRE (Octave). Geslachtlijst der familie Ghysbrechts, met geschied-
kundige bijzonderheden haar betreffende. Mechelen, Ateliers Monne, 1930,
gr. in-8, 196 p., 19 pl., 335 blasons, rel. demi-chag., couv. 125 €
On y joint : STROOBANT (L.) Fragment généalogique de la famille Ghysbrechts,
1898, in-8, 16 p.- STROOBANT (L.) Addenda à la généalogie de la famille
Ghysbrechts de Malines, 1899, in-8, 12 p.- BROECKAERT (Jan). Geslachtlijst der
familiën Ghysbrechts & Delvael.1908, in-8, 52 p., 3 pl.

168. Le MAIRE (Octave). Notice sur la famille de Schepper dite Scheppers.
Malines, Imp. Dierickx-Beke, 1922, in-8, 16 p., fig. ; envoi. 15 €

169. Le MAIRE (Octave). Notice sur la famille van Heydenryck. Malines, Imp.



Dierickx-Beke, 1921, in-8, 12 p., 2 pl. 12 €

170. LEMARCHAL (Dr Robert). Quelques familles de Verviers. [Verviers, Imp.
Gérard pour l’auteur], 1951, in-4, 288 p., couv. ill. 300 €
Ouvrage illustré de 480 fig. de  blasons, portraits et tableaux généalogiques, tiré en
tout à 125 ex. num. Un des 80 sur Featherweight.

171. LEMARCHAL (Dr Robert). Les Leloup, défricheurs et artistes de Spa. S.l.,
Chez l'auteur, [1943], in-8, 32 p., tabl. généal. [Tiré à 300 ex. num.] 12 €

172. LEPINE (André). 600 devises ecclésiastiques belges. Cerfontaine, A la
Biche faonée, 1973, in-12, 54 p., couv. ill. 20 €

173. LEPINE (André). 1 000 devises remarquables. Cerfontaine, A la Biche
faonée, 1982, in-12, 92 p., couv. ill. 30 €

174. LEVASSEUR (Citoyen). Manuel des nouvelles justices de paix ou traité des
différentes fonctions civiles et criminelles des officiers publics qui y sont
attachés, avec des formules d’actes. Paris, Garnery, 1802, 2 tomes en 1 vol.
in-8, 192-136 p., rel. demi-bas. de l’époque (dos frotté). 45 €

175. LINDEMANS (J.) Hoe maak ik mijn stamboom op. 3e druk. Antwerpen,
Standaard, 1943, in-12, ? p. FER

176. LINTS (Marc) et J.-R. de TERWANGNE. Généalogie de la famille Lints, de
Louvain, 42 et 12 p., en deux numéros (n° 211 et 212) de L’Intermédiaire
des généalogistes, janvier et mars 1981, 2 fasc. in-8. 10 €

177. LIPPENS PELTZER (Madeleine). Descendance de Henri Joseph Orban à
la date du 1er septembre 1971. S.l.n.d. [1971], in-4 obl., 1 f.-IV-134 p., rel.
perc. de l’éd. 65 €
Famille ardennaise. L’ouvrage corrige et complète la Généalogie de la famille Orban
parue en 1936. Ex-libris de l’auteur.

178. Liste générale des familles nobles légalement reconnues en Belgique.
Anvers, Imp.Van Merlen, 1856, in-4, 82 p. n. ch., rel. demi-bas. 95 €
Liste des personnes ou familles belges anoblies ou dont les titres ont été légalement
reconnus, depuis 1825 jusqu’au 31 décembre 1856.

179. LOUANT (Armand). Les Hommes de fief sur plume créés à la cour féodale
de Hainaut de 1566 à 1794. Origine du notariat en Hainaut. Répertoire.
Hombeek, [1959], pet. in-8, LXXII-416 p. 75 €
Premier « Recueil » des Tablettes du Hainaut, tiré à 300 ex. num.

180. LOUDA (Jiri). Blasons des villes d’Europe. Guide illustré. Paris, Gründ, 1972,
in-12, 268 p., 320 fig. en couleurs, cart. ill. de l’éd. 40 €

181. LOUDA (Jiri) et Michael MACLAGAN. Les Dynasties d’Europe. Héraldique
et généalogie des familles impériales et royales. Paris, Bordas, 1993, in-4,
308 p., tabl. généal., rel. toile de l’éd., jaq. ill. 40 €
Trois tableaux généalogiques annotés à l’encre.



182. MACKINNON (Charles). The Observer’s Book of Heraldry. London, Warne,
1972, in-16, X-150 p., 12 pl. en couleurs,118 fig., cart. éd., jaq. ill. 10 €

183. MARCKEN de MERCKEN (Baron). Histoire généalogique de la maison de
Marcken de Merken. S.l., 1957, in-8, 18 p., fig. 10 €

184. MARIE-JOSÉ de Belgique. La Maison de Savoie. Paris, Albin Michel, 1956-
1962, 3 vol. in-8,426, 446, et 374 p., fig., rel. toile déc. de l’éd. 120 €
Ouvrage dû à Marie-José de Belgique [1906-2001], dite « la Reine de Mai » qui, ayant
épousé Umberto de Savoie, régna sur l’Italie durant le mois de mai 1946. 

185. [Marneffe] Documents concernant cette famille hesbignonne. 120 €
Faire-part, tableaux généalogiques, carnet de poésie, ouvrages... A consulter.

186. MEEUS (Dom Edmond) et Etienne van CASTER. La Famille Meeùs-Lefever.
Ascendants et descendants de la branche cadette de la famille Meeùs.
[Bruxelles, Chez les auteurs], 1974, pet. in-4, front., XX-240 p., 5 tabl.
généal. dépl., 9 pl. d’armoiries, rel. de l’éd. 120 €
Ouvrage tiré à 370 ex. num. On y a joint 9 « Bulletins de la famille Meeùs-Lefever »
[1975-1986], et plusieurs faire-part.

187. MERGHELYNCK (A.) Les Etrangers en West-Flandre, dans le Tournaisis et
la châtellenie d’Ath. Tome 2. Bruges, 1956, pet. in-8, 288 p. 75 €
Saffroy 22335. Sixième recueil des Tablettes des Flandres tiré à 270 ex. num. Le
premier volume parut en 1910 à 152 ex. Ce 2e tome contient la table complète des
noms cités dans les deux volumes, soit quelque 4500 entrées.

188. MERGNAC (Marie-Odile), éd. Dictionnaire historique des noms de famille.
S.l., Nouveau Monde éd., [2005], in-8, 914 p.-11 f., cart. ill. de l’éd. 40 €
Dictionnaire illustré de quelque 1400 reproductions et accompagné d’un cd-rom.

189. MILLEVILLE (Henri J.G. de). Armorial historique de la noblesse de France.
Paris, Amyot, [1845], in-4, 2 f.-284 p., rel. demi-veau anc. 150 €
Saffroy 3052. Ouvrage illustré de 115 figures de blasons dans le texte.

190. MISSON (Baron). Le Chapitre noble de Sainte-Begge à Andenne. Seconde
édition revue et augmentée. Bruxelles, Goemaere/Namur, Godenne, 1889,
in-8, 2 f.-IV-634 p., 7 pl., broché (couv. défr. ; envoi). 150 €

191. MORIN (E.) Essai sur l’art de vérifier les dates des calendriers julien et
grégorien. Paris, Desobry, Magdeleine et Cie, 1850, in-12, V-120 p., rel.
demi-basane anc., couv. cons. 60 €

192. NAGANT de DEUXCHAISNES (André). Notice sur la famille Nagant. S.l.,
Chez l'auteur, 1984, in-4 dact., 64 p., fig., rel. souple de l’éd. 30 €
Première édition [il en existe une seconde en 1995, hors commerce, elle aussi].

193. NAVEAU (Léon). Analyse du recueil d’épitaphes de Jean-Gilles et Jacques-
Henri Le Fort, hérauts d’armes de la principauté de Liége. Liège, Cormaux,
1899, in-8, 476 p.-3 f., 1 pl., cart. imp. de l’éd. 350 €
De Ghellinck 1796. Important ouvrage constitué par un tiré à part du bulletin de la
Société des Bibliophiles Liégeois, à 100 ex. num. Le texte est préférable à celui du



bulletin : le texte est corrigé et comporte des tables.

194. [Oultremont] Sacra congregatione consistoriali, R.P.D. Antonelli secretario,
Leodiensis  confirmationis electionis [...] - Sacra congregatione consistoriali,
R.P.D. Antonelli secretario, Leodien. electionis [...] Liège, Jean Dessain,
1764, 3 parties de 2 f.-146-124 p.- 2 f. d’errata et 148 p., rel. en 1 vol. in-4
demi-basane de l’époque (dos abîmé). 200 €
De Theux 596. A la mort de Jean-Théodore de Bavière, le comte Charles
d’Oultremont [1716-1771] fut élu le 20 avril 1763 prince-évêque de Liège : c’était l’un
des rares Liégeois à devenir souverain de son pays ! Les partisans de Clément de
Saxe, candidat évincé, contestèrent la validité de cette élection, qui fut soumise au
pape Clément XII, lequel finit par la confirmer. Toutes les pièces, en latin et en
français, concernant ces tractations difficiles se trouvent réunies dans nos deux
recueils par P.E. de Crassier, chanoine de Sainte-Croix. La troisième partie de
l’ouvrage est imprimée par F.J. Desoer.

195. PAMA (C.) Heraldiek en genealogie. Een encyclopedisch vademecum.
Utrecht, Het Spectrum, 1969, in-12, 416 p., fig., couv. ill. 12 €

196. PASTOUREAU (Michel). Traité d’héraldique. Seconde édition revue et
augmentée. Paris, Picard, 1993, in-4, 408 p., 342 reprod. 70 €

197. PATERNOSTRE de la MAIRIEU (Claude). Mademoiselle Boulangé de La
Hainière. Sa famille et son oeuvre, 1788-1865. Grandmetz, 1966, pet. in-8,
232 p., 21 reprod. [Tirage : 800 ex. num.] 45 €

198. PAUW (N. de). David Teniers le Jeune. Ses ancêtres, ses armoiries et sa
noblesse. Bruxelles, Weissenbruck, 1909, in-8, 26 p., fig. 10 €

199. [Pecher] ***. Généalogie de la famille Pecher. Bruxelles, Ed. Prud’homme,
1935, in-8, 48 p. 25 €
Famille originaire du Hainaut. Ouvrage hors commerce tiré à 100 ex. num.

200. PERREAU (E.-H.) Le Droit au nom en matière civile (patronymique, titre,
prénom, pseudonyme, surnom, armoiries). Paris, Larose et Tenin, 1910, in-
8, 506 p., rel. demi-chag. de l’époque, couv. cons. 200 €
Saffroy, I, 8787 : « Excellent ouvrage, estimé, recherché et rare ». Fragment de la
coiffe arraché.

201. PETY de THOZEE (Jules). Faits et gestes des comtes de Chiny par Jean
d’Anly. Chronique. Arlon, Imp. Bruck, 1884, gr. in-8, 2 f.-20 p. 15 €

202. PICON (Jérôme). Mathilde, princesse Bonaparte. Paris, Flammarion, 2005,
in-8, 416 p., couv. ill. 20 €

203. PIRON (C.-F.-A.) Algemeene levensbeschryving der mannen en vrouwen
van België. Mechelen, Olbrechts, 1860-1862, 2 tomes de 3 f.-478 p. et 2 f.-
168 p. reliés en 1 vol. in-8, demi-chag. à coins de l’époque. 75 €

204. PLOUY (Jean). La Maison de Goër de Herve. Verviers, Archives
Verviétoises, 1965, in-4,  502 p., cart. imp. éd. 150 €
57 reproductions dont une carte et plusieurs tableaux généalogiques  à déplier. Tirage



limité à 300 ex. num. dont 80 destinés à la vente.

205. PONCELET (Edouard). Sceaux et armoiries des villes, communes et
juridictions du Hainaut ancien et moderne. Sceaux communaux conservés
aux Archives de l'état, à Mons. Mons, Imp. Dequesne-Masquillier, 1909, in-8,
2 f.-710 p., rel. demi-veau à coins, couv. cons. 450 €
De Ghellinck 1612 - Saffroy 23939. Ouvrage illustré de quelque 600 figures gravées
sur bois. Exemplaire superbement relié.

206. Portraits verviétois.  Verviers, Imp. Leens, 1944-1946, 2 vol. in-4, 44 p.-104
pl.- XIX p. et 23 p.-106 pl.-XXIII p., cart. ou couv. imp. 500 €
Publication des Archives Verviétoises tirée à 185 ex. num. L’ouvrage contient 210
planches supportant les portraits collés.

207. POSWICK (Eugène). Histoire du comté de Fallais. Liège, De Thier, 1890, in-
4, 222 p., 10 pl., rel. demi-basane marbrée. 500 €
Ouvrage tiré à une centaine d'exemplaires sur hollande, illustré de 8 planches dont
une carte du comté et 2 superbes eaux-fortes d'Adrien de Witte, représentant le
château.

208. POSWICK (Guy). Les Délices du duché de Limbourg. Verviers, Archives
Verviétoises, 1948, in-4, 586 p., carte dépl., cart. imp. de l’éd. 300 €
Bel ouvrage illustré par l’auteur de 68 dessins représentant des châteaux et maisons
de plaisance de l’ancien duché de Limbourg. Tirage : 500 ex. num. dont 235 destinés
à la vente. Un des 250 exemplaires de sociétaires.

209. POTARGENT (P.) Gedenkboek van de familie Withofs, 1555-1965.
Tongeren, Michiels, 1969, in-8, 210 p., tabl. généal., rel. toile éd. 45 €
Famille originaire du Limbourg. Ouvrage tiré à 500 ex. num. Dédicace.

210. RAADT (J.Th. de). Sceaux armoriés des Pays-Bas et des pays avoisinants.
Recueil historique et héraldique. Bruxelles, Schepens, 1897-1903, 4 vol. 8°,
524, 536, 512 et 600 p., brochés. 600 €
De Ghellinck 148 - Saffroy 22370. Ouvrage de référence quant à la sigillographie,
mais aussi à l’héraldique et la généalogie. Il est illustré de 41 planches supportant
1295 figures de blasons et de 249 planches de sceaux.

211. Recueil d’épitaphes de Henri van den Berch, Héraut d’armes Liège-Looz,
édité et annoté par Léon Naveau de Marteau et Arnold Poullet. Liège,
Société des Bibliophiles Liégeois, 1925-1928, 2 vol. in-4, XIII-422 p., 4 pl.,
et 2 f.-506 p.-2 f., 4 pl., cart. imp. éd. 500 €
Tirage à 205 ex. num. Un des 105 de sociétaires sur hollande. Bel exemplaire.

212. RENESSE (Comte Th. de). Dictionnaire des figures héraldiques. Bruxelles,
Société Belge de Librairie, 1894-1903, 7 vol. in-8 brochés. 650 €
De Ghellinck 1826 : « Constitue le dépouillement du Rietstap dont il est le dictionnaire
inverse, permettant d’identifier un blason inconnu ». L’ouvrage est illustré de 39
planches de blasons [Saffroy  3065 signale par erreur 42 pl.] Volumes brochés, non
coupés, tels que parus (2 dos fendus).

213. RENYNGHE de VOXVRIE (Louis van). Descendance de Thomas Corneille
[...] Bruges, 1959, pet. in-8, 440 p., 7 reprod. h.t. 35 €
Saffroy 39289. Monographie tirée à 500 ex. num., parue dans la collection
«Document»  des Tablettes des Flandres.



214. Répertoire général des registres paroissiaux antérieurs au Concordat de
1801 conservés dans la province de Liège [ouvrage collectif]. Bruxelles,
AGR, 1977, in-4, 454 p. [Exemplaire annoté]. 30 €

215. RIDDERE (E. de). Histoire de la famille van Ackere. Bruges, 1952, pet. in-8,
430 p., 2 pl. couleurs, 43 reprod. h.t. 75 €
3e recueil des Tablettes des Flandres tiré à 520 ex. Table de 1400 noms cités.

216. RIETSTAP (J.-B.) Armorial général, précédé d’un dictionnaire des termes du
blason. Deuxième édition refondue et augmentée. Gouda, G.B.van Goor
zonen, 1884-1887, 2 vol. in-8,42-1150 p.-1 f. et 8-1316 p., 7 planches, rel.
demi-toile à coins moderne. 750 €
De Ghellinck 1391 - Saffroy 3057 : « Ce recueil est le plus complet qui existe; il donne
plus de 110.000 armoiries de familles françaises et étrangères, et, malgré les lacunes
qu’il comporte, il rend et rendra toujours d’immenses services. C’est un livre de fond
indispensable ». Cette édition corrigée fait toujours référence.

217. RIETSTAP (J.-B.) Armorial général illustré par Victor et Henri Rolland. Lyon,
Sauvegarde Historique, (1954), 6 vol. in-4 brochés. 450 €
Troisième édition, illustrée, tirée à 500 exemplaires.

218. ROLAND (Abbé C.-G.) Notice historique sur la seigneurie d’Agimont-Givet.
Namur, Imp. Douxfils, 1892, in-8, 78 p. ; envoi (couv. défr.) 45 €

219. ROUHART-CHABOT (Juliette) et Etienne HELIN. Admissions à la
bourgeoisie de la cité de Liège, 1273-1794. Liège,  Société des Bibliophiles
Liégeois, 1962, in-8, XIX-436 p., cart. de l’éd. 300 €
Publication de la Société des Bibliophiles Liégeois tirée à 170 ex. Un des 120 de
sociétaires sur hollande. Dos insolé.

220. REY (Joseph Gerhard). Die Familie Schervier und deren sippen. Aachen,
Johannes Volk, 1936, in-4, 354 p., 12 pl., rel. toile de l’éd. 60 €

221. RYCKMAN de BETZ (Baron de). Les Adjonctions de nom en Belgique de
1830 à 1935. Tiré à part de La Noblesse belge, annuaire de 1934, in-12, 114
p. 60 €

222. RYCKMAN de BETZ (Baron de) et F. de JONGHE d’ARDOYE. Recueil de
tableaux de quartiers de noblesse des familles belges. 1914-1948. Liège,
Dessain/Bruxelles, De Nobele, 1948, in-4 obl., 4 f.-436 p., rel. toile moderne,
couv. cons. 200 €
422 tableaux généalogiques filiatifs. Ouvrage tiré à 500 ex. num. dont 50 hors
commerce. Exemplaire bien relié.

223. IDEM. Même ouvrage, broché. 150 €

224. RYCKMAN de BETZ (Baron de) et F. de JONGHE d’ARDOYE. Armorial et
biographies des chanceliers et conseillers de Brabant. Hombeek, s.d.
[1957], 4 vol. pet. in-8, 1254 p., 80 reprod. h.t. 175 €
Ouvrage paru dans la collection « Recueil » des Tablettes du Brabant [n° 1 à 4], tiré
à 320 ex. num.



225. [SAUMERY]. Les Délices du pays de Liège. Fac-similé des dessins
complémentaires et restés inédits de Remacle Le Loup. Liège, Cormaux,
1903, une broch. de texte in-4 de 14 p. et 92 planches in-fol. dont 4 dépl.,
sous portefeuille perc. verte imp. à dos de toile de l’éd. 1 500 €
Fac-similé lithographié sur papier d’Arches de 92 vues, la plupart de châteaux,
dessinés par Le Loup, destinés aux 4 premiers volumes des Délices et qui n’ont
jamais été gravés. Cette superbe publication due à la Société des Bibliophiles
Liégeois a été tirée à 125 ex. num. Elle devient très rare complète de toutes ses
planches. Parfait état.

226. SCHIETERE de LOPHEM (Albert de). Histoire de la famille de Schietere.
Bruges, 1968, pet. in-8, 480 p., 68 reprod. h.t. 75 €
9e recueil des Tablettes des Flandres tiré à 600 ex. num. Table de 2500 noms cités.

227. SCHMITZ (Yves). Les della Faille. I. Des origines au XVIIe siècle. Bruxelles,
Imp. Van Buggenhoudt, 1965, gr. in-8, 6 f.-338 p.-3 f., br. 75 €
Ouvrage illustré de 11 planches et tiré à 300 ex. num.

228. SCHNACKERS (Joseph). Histoire des hauts bans de Herve : Charneux.
Notes historiques et généalogiques. Aubel, Imp. Willems, 1964, in-12, 212
p., carte dépl. 75 €

229. SCHOUTEETE de TERVARENT (Chevalier de). Recherches nouvelles sur
le monument et la famille de Jean Ysebrant, avec reliefs et dénombrement
des seigneuries de la Moere, Walbourg, etc. Saint-Nicolas, Edom, 1863, gr.
in-8, front. en couleurs, 24 p., couv. imp. 20  €

230. 75me anniversaire de la fondation de la Société des Bibliophiles Liégeois.
Liber memorialis 1863-1938. Liège, Société des Bibliophiles Liégeois, 1938,
in-12 carré, 180 p., cart. imp. de l’éd. 30 €
Contient une bibliographie des publications de la société [1864-1938]. Tirage : 200 ex.
Un des 115 sur hollande.

231. Statuts de la Société des Bibliophiles Liégeois. Liste des membres. Table
des publications (1863-1933). Liège, Société des Bibliphiles Liégeois, 1933,
in-12 carré, 72 p. 15 €
Tirage : 150 ex. num. Un des 115 sur hollande.

232. Tablettes du Brabant. Généalogie, histoire, héraldique. Publiées sous la
direction de C.R. Paternostre de la Mairieu. Hombeek [puis Grandmetz],
1956 -1970, 7 vol. pet. in-8, 2 948 p. en tout. 275 €
Collection complète contenant plusieurs dizaines de généalogies brabançonnes.
Tirage à 500 ex. num. Le second plat de couverture du 1er volume déchiré.

233. Tablettes des Flandres. Généalogie - histoire - héraldique. Publiées sous la
direction de Ch. van Renynghe de Voxvrie. Bruges, 1948-1960, 8 vol. pet.
in-8 br., nombr. reprod. h.t. 250 €
La collection complète des « tomes » comporte 10 volumes : manquent ici les deux
derniers, parus en 1973. Tirage à 500 ex. num.

234. Tablettes du Hainaut. Généalogie, histoire, héraldique. Publiées sous la
direction de C.R. Paternostre de la Mairieu. Hombeek [puis Grandmetz],
1955 -1967, 6 vol. pet. in-8, brochés. 250 €



Collection complète contenant plusieurs dizaines de généalogies hennuyères. Tirage
à 500 ex. num.

235. TEXIER (Alain). Qu’est-ce que la noblesse ? Histoire et droit. Paris,
Tallandier, 1988, in-12, 606 p., fig., couv. ill. 30 €

236. TIHON (Fernand). Le Livre des fiefs du marquisat de Franchimont. Verviers,
Féguenne, 1905, in-8, 662 p., rel. demi-perc., couv. imp. 250 €
De Ghellinck 1318. Important ouvrage tiré à part du BSVAH, tome 6.

237. TOULGOET (Emile de). Noblesse. Blason. Ordres de chevalerie. Manuel
héraldique. Paris, Dentu, 1859, in-8, VI-254 p., fig., rel. demi-chag. 120 €
Saffroy, I, 6715. Ouvrage de vulgarisation : origine et histoire de la noblesse, titres,
origine des armoiries, blason, ordres de chevalerie. Première édition.

238. TRAZEGNIES (Marquis Olivier de). Les Trazegnies et les Hamal (1100-
1970). Corroy-le-Château, 1970, in-4 dact., 86 p.; envoi. 45 €

239. TRETIAKOFF (Igor de). Armorial de la noblesse de Russie. Avec notices
généalogiques et bibliographiques. Paris, Richard-Masse, 1946, in-4, XXVII-
254 p., couv. ill. 200 €
De Ghellinck 1533. Ouvrage consacré aux familles russes nobles résidant en
Belgique, illustré de quelque 100 blasons. Tirage : 550 ex., celui-ci sur papier teinté.

240. TROOSTEMBERGH (Baron de). Recueil de tableaux de quartiers de
noblesse des familles belges. Bruxelles, Misch et Thron, 1913-1914, 2 vol.
in-4 obl., 4 f.-742 p.-12 f., brochés. 200 €
De Ghellinck 1667. Ouvrage donnant l’ascendance de la noblesse sous forme de
quartiers, avec les blasons de chacune des familles. Exemplaire en parfait état.

241. VALYNSEELE (Joseph). Les Maréchaux de la Restauration et de la
Monarchie de Juillet. Leur famille et leur descendance. Paris, Chez l’auteur,
(1962), in-8, XX-436 p., rel. demi-chag. vert, jans., couv. cons. 200 €
Bel exemplaire, mais dont le dos de la reliure est insolé.

242. VAN DER HEYDEN (N.J.) ET J.L. de HERCKENRODE. Nobiliaire de
Belgique. Anvers, De Cort, 1849, in-8, 1 f.-II-456 p., demi-bas. anc. 120 €
De Ghellinck 892. Cet ouvrage rare parut en livraisons et comporte 548 pages, qui
composent un tome premier, le seul paru [voir le numéro suivant]. Cet exemplaire a
été relié à l’époque sans avoir attendu la fin de la publication : il lui manque les pages
457-548. Reliure usagée.

243. VAN DER HEYDEN (N.J.) Nobiliaire de Belgique. Tome premier. Anvers,
Imp.de Cort, 1853, in-8, 2 f.-IV-548 p., rel. demi-chag. de l’époque. 300 €
Exemplaire complet. L’auteur, qui a modifié sa préface, y explique que les premières
livraisons avaient paru sous leurs deux noms mais que, peu après, le baron de
Herckenrode s’était retiré de l’entreprise. Vander Heyden a donc poursuivi son travail
seul, c’est pourquoi il a fait imprimer une nouvelle page de titre à son nom. L’ex. porte
une note autographe datée de 1857 où l’auteur atteste avoir reçu 15 F d’un M. Weiser
pour livraison de son volume. Exemplaire aux armes du comte du Chastel de la
Howarderie à Tournai. Très rare.

244. VAN DER HEYDEN (N.J.) Notice historique et généalogique sur l’ancienne



et noble famille de Burbure. Anvers, Imp. De Cort, 1852, in-8, 14 p. 12 €

245. VAN DYCKE (F.-L.) Précis généalogique et historique de la Maison
d’Autriche, et ses alliances avec un grand nombre de maisons souveraines
et princières de l’Europe. Bruges, Imp. Bogaert, 1853, in-12, 145-XXII p.,
cart. moderne [feuillet de titre restauré]. 30 €

246. Même ouvrage, broché (dos absent). 12 €

247. Van HILLE (Willy). Histoire de la famille van Hille. Bruges, 1954-1956-[1961],
3 vol. pet. in-8, 356, 80 et 16 p., 35 reprod. h.t. 95 €
4e recueil des Tablettes des Flandres tiré à 500 ex. num. Table de 1900 noms cités.

248. VAN HOONACKER (Egide). Geschiedenis van het geslacht Van Hoonacker
/ Vanhoenacker(e), 1345-1963. Kortrijk, 1964, in-8, 182 p., 20 fig. 75 €
Famille originaire des Flandres. Ouvrage tiré à 260 ex. num. 

249. VANNERUS (Jules). Les Armoiries et les anciens seigneurs de Latour-en-
Ardenne. Arlon, Imp. Poncin, 1904, gr. in-8, 2 f.-32 p., couv. muette. 35 €
Tiré à part des Annales de l’Institut Archéologique du Luxembourg. Envoi.

250. VANNERUS (Jules). Notice généalogique sur la famille luxembourgeoise
Dhame ou d’Haem. Diekirch, Imp. Schroell, 1898, in-12, 10 p.; envoi. 10 €

251. VANNERUS (Jules). Note sur la généalogie de la famille Weydert, originaire
de Larochette. Diekirch, Imp. Schroell, 1898, in-12, 8 p.; envoi. 10 €

252. VANNERUS (Jules). Les Seigneurs de Mellier, Neufchâteau et Falkenstein,
de la maison de Chiny. Arlon, Imp. Bruck, 1907, gr. in-8, 40 p., 1 pl. 20 €
Tiré à part des Annales de l’Institut Archéologique du Luxembourg. Envoi. 

253. Van SCHIJNDEL (B.W.) Généalogie Otten dit Otto de Mentock, avec notices
sur les familles alliées. [Anvers, Imp. Buschmann], 1954, 2 vol. gr. in-4, 478
p., 100 pl. 150 €
Famille originaire de l’ancien duché de Brabant, des Flandres et du Limbourg. Tirage
à 500 ex. num. Etat neuf, non coupé.

254. Van SCHIJNDEL (B.-W.) Réplique aux objections formulées par le Conseil
héraldique de Belgique contre la demande en reconnaissance de noblesse
de l’ancienne maison de Lovinfosse. Bruxelles, Chez l’auteur, 1954, in-4, 3
f.-LXX-195 p. dact., tabl. généal. dépl., rel. de l’éd. 85 €
Contient la généalogie de cette famille originaire de Herstal, et celle des apparentées.

255. VENNEKENS (Abbé F.) La Seigneurie de Gaesbeek (1236-1795).
Hekelgem, Abbaye d’Affligem, 1935, in-8, XVI-280 p., demi-chag. 50 €

256. [VERASSELT, Marie]. Manuel élémentaire de l'art héraldique, mis à la
portée de tout le monde. Bruxelles, Deprez-Parent, 1840, pet. in-12, 2 f.-10-
130 p., 1 pl. dépl., cart. anc. [de le Court 746]. 20 €

257. VERHAEGEN (Arthur). Une Descendance légitime des anciens ducs de
Brabant. Gand, Vanderhaeghen, 1888, in-8, 62 p. (couv. abîmée). 12 €



258. VIATOUR (G.) et A. DE GROOTE. Dictionnaire des honneurs, rangs et
préséances. Gand, Vandermeulen, 1903, in-12, 152 p., couv. factice. 40 €
Troisième édition augmentée, contenant le texte du décret impérial du 24 messidor
an XII, annoté pour la Belgique.

259. VILLERS (Augustin-François). Histoire chronologique des abbés-princes de
Stavelot et Malmedy, publiée par Joseph Alexandre. Liège, Grandmont-
Donders, 1880, 2 vol. in-8, brochés. 500 €
Publication de la Société des Bibliophiles Liégeois, tirée à 60 ex. sur  hollande. Un
troisième volume, consacré aux princes-abbés qui ont régné entre 1731 et la
Révolution est paru en 1880 : il manque ici.

260. VINCENT (Auguste). Les Noms de famille de la Belgique. Bruxelles, Librairie
Générale, 1952, in-8, 112 p. 60 €

261. VOLBORTH (C.A. von). Heraldry of the World. London, Blandford Press,
1973, in-12, 250 p., 906 reprod. couleurs, cart. de l’éd., jaq. ill. 15 €

262. VROONEN (Eugène). Essai d’anthroponymie belge. Les Noms de famille de
Belgique. Bruxelles, Dessart, s.d., 2 vol. in-8 rel. de l’éditeur. 185 €
1. L’histoire du patronyme, 304 p.  2. Le sens des patronymes, 450 p.

263. Même ouvrage, broché. 150 €

264. WILLEMS (H.P.) Pages héraldiques et généalogiques. Verviers, Leens,
1960, in-8, 62 p., nombr. reprod., couv. ill. 20 €

265. WILLEMS (H.) et J.-Y. CONAN. Liste alphabétique des pages de la Petite
Ecurie du Roi. Dison, Imp. Lelotte, (1962), in-8, 112 p., nombr. fig. de
blasons, couv. ill. 20 €

266. WILMOTTE (Paul). Descendance de Mr et Mme Nicolas Delloye-Desoer.
[Liège, Desoer, 1955], in-4 obl., rel. perc. souple de l’éd. 250 €
2 f.-25 tableaux généal. à déplier, 1 annexe et 1 f. d'errata. Ouvrage hors commerce,
très rare.

267. ***. Notice sur la famille Bissilliat-Donnet. Paris, Imp. J. Dumoulin, s.d., in-4,
80 p., tableau généal. dépl., broché. 45 €
Famille originaire de Savoie, avec plusieurs ramifications en Belgique. Nous n’avons
trouvé ni l’auteur ni la date de ce volume, dont les ultimes mentions sont de 1918. 

3. Monographies

268. [Aywaille] HARDY (Philippe) et Henri OFFERMANNE. Toponymie d’Aywaille.
Liège, Imp. Michiels, 2003, in-8, 200 p. 35 €

269. [Barvaux] GONAY (J.-P.) L’Ameublement de l’église de Barvaux. [Liège,
chez l’auteur], 1996, in-4 dact., 71 p., fig., rel. éd. ; envoi. 20 €

270. [Beveren-Waas] PYPERS (Richard). Beveren-Waes. De Kerk. Het Kerkhof.



De Lijst der Pastoors. Legende. Beveren-Waes, Strybol-Van Hoeylandt, s.d.
[1911], gr. in-8, 102 p. (couv. défr.) 30 €

271. [Bilstain] WILDEMEERSCH (Henri). Si Bilstain m’était conté... L’entre-deux-
guerres. Du 10 mai 1940 à la Libération. S.l., l’auteur, 1982, in-12, 208 p.,
nombreuses reprod., couv. ill. 15 €
* 450, 96/2, n° 229

272. [Bilstain] WILDEMEERSCH (Henri). A l’ombre de nos clochers. Histoires
vécues, anecdotes, exploits. S.l., Chez l’auteur, 1983, 2 vol. in-12, 248 et
230 p., 404 reprod., couv. ill. 30 €

273. [Bruges] DAUMONT (Octave). Le Cloître de Nazareth, « couvent anglais »
de Bruges. Bruges, Desclée de Brouwer, 1935, in-8, 2 f.-548 p., ill. 15 €
Annotations à l’encre.

274. [Bruges] GAILLIARD (B.J.) Kronyk of tydrekenkundige beschryving der stad
Brugge. Brugge, Gailliard, 1849, in-8, 390 p., rel. demi-chag. FER
W

275. [Bruges] PAPEIANS de MORCHOVEN (Christian). L’Abbaye de Saint-André
Zevenkerken. Tielt, Lannoo, 1998-2002, 2 vol. in-8, 222 et 336 p., reprod.,
couv. ill. 40 €

276. [Bruges] PERNEEL (J.) Une Page détachée de l’histoire de Flandre (1301-
1428) ou L’Epoque héroïque de Bruges. Bruges, Bogaert, 1850, in-8, 204 p.,
? pl., rel. demi-bas. anc. FER

277. [Bruges] WARNKOENIG (L.A.) Histoire constitutionnelle et administrative de
la ville de Bruges et du pays du Franc jusqu’à l’année 1305. Bruxelles,
Verbeyst, 1851, in-8, 452 p., carte dépl., rel. demi-toile anc. FER

278. [Bruxelles] HYMANS (Louis). Bruxelles à travers les âges. Bruxelles,
Bruylant-Christophe, s.d. [1882-1890], 3 vol. in-4 rel. de l’éd. perc. bleue déc.

150 €
Edition originale illustrée de milliers de documents. Bon exemplaire (découpes aux
pages de titre, pour faire disparaître un cachet de biliothèque).

279. [Chapon-Seraing] FRAITURE (David). Aperçu de l’histoire du village de
Chapon-Seraing. Chapon-Seraing, 1995, in-4, 146 p., fig., rel. éd. 30 €

280. [Chênée] Chênée au fil du temps, par R. Francis, J. Bolaers et V. Neuray.
Chênée, Foyer culturel, 1982, in-8, X-326 p., 2 pl., reprod., couv. ill. 20 €

281. [Durbuy] BERNARD (Joseph). Les Notaires de Durbuy (du pays de Durbuy
et pays limitrophes) de 1650 à 1986. S.l., Terre de Durbuy, 1986, in-12, 188
p. [ex. annoté, couv. défr.] 12 €

282. [Esneux] DALEM (Robert). Abrégé de l’histoire d’Esneux. Esneux, Imp. Ley-
Nicolay, 1938, in-12, 80 p., ill. 15 €

283. [Evrehailles] BOODTS (Guy). Evrehailles... un jour... toujours... 868-1987.
Village condruzien. [Dinant, Imp. Bourdeaux-Capelle pour l’auteur, 1987],



in-8, 180 p., reprod., couv. ill. en couleurs. 20 €

284. [Fosse] GASPAR (Charles). Les Lieux-dits de la commune de Fosse [lez-
Stavelot]. Liège, Michiels, 1955, in-8, 28-186 p., carte dépl.; envoi. 15 €

285. [Gembloux] L’Institut agricole de l’Etat à Gembloux, 1860-1910. Bruxelles,
Bulens, 1910, in-4, 256 p., reprod. [quelques annotations]. 20 €

286. [Houffalize] DUBRU (Alfred). Les Notaires de Houffalize. Houffalize, 1988,
in-8, 78 p., ill. [Numéro triple de la revue Haut-Pays ; ex. annoté]. 10 €

287. [Houffalize] PETIT (Roger). Inventaire des archives du prieuré du Val-des-
Ecoliers à Houffalize. Bruxelles, AGR, 1971, in-4, XVII-288 p., 14 pl., carte
dépl. [annotations sur 2 pages]. 20 €

288. [Grâce-Hollogne] « Contribution à l’histoire de Grâce-Hollogne ». S.l.n.d., fort
volume in-8 relié rexine éd. 45 €
Réimpression offset réalisée en 1979 par le P.A.C. de Grâce-Hollogne de 5 ouvrages
consacrés aux communes de l’entité actuelle : celui de L.  Jeunehomme sur Hollogne-
aux-Pierres (1912, 302 p.), de M. Ponthir et M. Yans sur la seigneurie laïque de
Grâce-Berleur (1958, 265 p.), de J. Herbillon sur la toponymie de Bierset (1946, 97 p.),
de L. Vandriken sur Horion-Hozémont (1884, 73 p.), et de L. Debouxhtay sur Velroux
(12 p.) 

289. [Grimbergen] DELESTRE (D.J.) Uit het Verleden van Grimbergen.
Grimbergen, Eigen Schoon, 1961-1962, 2 vol. in-4, 286 et 309 p. dact.,  rel.
demi-perc. 60 €

290. [Haaltert] DE BROUWER (J.) Bijdrage tot de parochiale geschiedenis van
Haaltert. Demografische en sociale evolutie van het dorp. Aalst, 1956, in-8,
152 p., plan dépl., fig., couv. ill. 20 €

291. [Haaltert] Même ouvrage relié demi-perc., couv. cons. 35 €
Relié à la suite, du même auteur : Het kollegiaal Kapittel te Haaltert 1046-1495.
Haaltert, 1952, 76 p.

292. [Haaltert] DE LOOSE (Willy). Haaltert van 1830 tot 1976. Bijdrage tot de
geschiedenis van het politieke en sociale leven. Haaltert, Heemkundige
Kring, 1995, in-8, 296 p., reprod., couv. ill. ; envoi. 30 €

293. [Henri-Chapelle] PAUCHENNE (Léon). Histoire de la franchise et de la
paroisse de Henri-Chapelle. Dison, Jespers-Grégoire, 1955, in-8, 180 p.,
carte dépl., 10 dessins h.t. de Guy Poswick [Tirage : 300 ex. num.] 75 €

294. [Herve] DEMOLLIN (René). Les Rues de Herve. Dison, Imp. Lelotte, 1976,
in-12, 88 p., carte dépl., couv. ill. 10 €

295. [Herve] DOPPAGNE (Jean-Marie). Le Grand Herve au passé et au présent.
Dison, Lelotte, 1980, in-12, 328 p., couv. ill. [Vues commentées]. 15 €
Recueil de cartes postales commentées.

296. [Herve] RYCKEL (A. de). Histoire de la ville de Herve. [Liège, Grandmont-



Donders,1897], in-8, 188 p., 1 pl., rel. demi-perc., couv. cons. 95 €
Première édition, extraite du BSAHL. On trouve, reliés à la suite : Notice sur le château
de Crève-Coeur (lez Herve) et ses seigneurs, par H. Hans [Verviers, Féguenne, 1930,
20 p. - Le Hameau, le château et la famille de Xhénemont (Herve), par H. Hans [Dison,
Jespers, 1933, 60 p.].- Histoire de la seigneurie libre de Bolland, par A. de Ryckel
[Liège, 1930, 188 p.]

297. [Hodeige] MARECHAL (Edouard). Le Village et la paroisse de Hodeige.
Liège, Cormaux, 1907, in-8, 284 p., 10 pl., rel. perc. [BSAHL, tome 15]. 70 €

298. [Huy] DUBOIS (René). Les Rues de Huy. Contribution à leur histoire. Huy,
Mignolet, 1910, in-8, 766 p., 12 reprod., rel. perc. souple éd., couv. 95 €
Edition originale. Bel exemplaire provenant de la collection d’Emile Vierset,
bourgmestre de Huy, sous une reliure de présent assez rare.

Liège

299. BETHUNE (Léon). Le Vieux Liége. Recueil de vues rares et inédites.
Bruxelles, Libro-Sciences, 1974, 3 part. en 1 vol. in-4 rel. de l’éd. 20 €
La qualité de l’illustration et la précision des notices font de ce recueil l’une des plus
belles séries de vues anciennes consacrées à la ville de Liège. Réimpression offset
des trois recueils parus en 1888, 1890 et 1892.

300. BETHUNE (Léon). Portes et remparts, première suite au Vieux Liége. Liège,
Imp. Claesen, 1890, in-fol., en ff., sous chemise cart. 150 €
Edition originale illustrée de 21 planches.

301. CAPITAINE (Ulysse). Collection de documents contemporains relatifs au
meurtre de Sébastien de la Ruelle, bourgmestre de Liége. Tome premier.
Liège, Grandmont-Donders, 1868, in-8, XVIII p.-48 f.-22 p.- 42 f. -30 p.-16
f., 4 pl., demi-chag. à coins, dos à nerfs orné (J. Massard, Liège). 350 €
L'ouvrage « de beaucoup le plus considérable et le plus curieux » de l'auteur, selon
A. Le Roy. Il reproduit 23 pièces imprimées relatives à l’assassinat parues en 1637.
Ce volume publié par la Société des Bibliophiles Liégeois est tiré à 60 ex. num. sur
hollande. Le titre porte l’indication «Tome premier» mais il n’y en eut pas d’autre sous
la signature de l’auteur.

302. CONRADT (Marcel). Place Saint-Lambert. Petite histoire illustrée. Andenne,
Ed. du Molinay, 1997, in-4, 152 p., couv. ill. 20 €

303. DEMARTEAU (Joseph). Histoire ou légendes liégeoises ? Liège, De Thier,
1886, in-8, 56 p. [Tiré à part du BIAL, t. 18]. 15 €
La première cathédrale de Liège - Eaux et bains d’autrefois - La machine liégeoise de
Marly - etc.

304. DEMARTEAU-DELOOZ (J.E.) La Violette. Histoire de la maison de la cité à
Liége. Liège, De Thier,1890, in-8, 162 p., 2 pl. [Ex. sur hollande]. 15 €

305. GOBERT (Théodore). Liège à travers les âges. Les Rues de Liège.
Bruxelles, Culture et Civilisation, 1975-1978, 12 vol. in-8 rel. balacron de
l’éd., jaq. ill. 450 €



Nouvelle édition du texte de l’édition de 1924-1929, agrémentée de plus de 3 000
reproductions inédites.

306. GOBERT (Théodore). Le Palais de Liège. Notice historique. Liège,
Demarteau, 1896, in-8, 340 p., 1 pl. dépl., rel. demi-chag. à coins. 60 €
Cet ouvrage est un tiré à part du chapitre consacré par l’auteur au palais de justice,
dans le tome 3 de ses Rues de Liège, édition de 1884-1902. La vue dépliante du
palais est une reproduction de celle qui figure dans l’atlas de Blaeu.

307. GURLITT (Cornelius). Historische Städtebilder. Band IX : Lüttich. Berlin,
Wasmuth, 1906, gr. in-f°, 2 f.-29 p. et 29 pl., cart. à dos toile de l’éd. 70 €
Album de photographies d’une qualité exemplaire représentant la plupart des églises
de la ville, le palais de justice, etc. Petits cachets d’une institution religieuse au verso
des planches.

308. HELIN (Etienne). La Démographie de Liège aux XVIIe et XVIIIe siècles.
Bruxelles, Palais des Académies, 1963, in-8, 282 p. 12 €

309. JOUR (Jean). Les Belles Heures de l'île d'Outremeuse. Bruxelles, Libro-
Sciences/Liège, PCA-Halbart, 1980, in-4, 144 p., couv. ill. 15 €

310. JOUR (Jean). Ceux d'Outremeuse. Traditions et folklore en Dju d'là.
Bruxelles, Libro-Sciences, 1979, in-12, 288 p., couv. ill. 20 €

311. JOUR (Jean). Les Commerces liégeois autrefois. S.l., Noir Dessin, 2007, in-
8, 192 p., nombreuses reprod., couv. ill. en couleurs. 15 €

312. JOUR (Jean). Liège en flânant. La Batte et les quais. Illustrations de
Jacques Donnay. Bruxelles, Libro-Sciences, 1978, in-4, 126 p., couv. ill.20 €

313. JOUR (Jean). Liège en flânant. Vieilles demeures, vieux quartiers. Dessins
de Marylène Baguette. Bruxelles, Libro-Sciences, 1980, in-4, non paginé
[une page de texte, une page de dessin], couv. ill. 20 €

314. JOUR (Jean). Personnages populaires liégeois. Photos de Michel Borguet.
Bruxelles, Libro-Sciences, 1980, in-4, 142 p., cart. ill. éd. 15 €

315. KURTH (Godefroid). La Cité de Liège au moyen âge. Bruxelles, Dewit, 1909-
1910, 3 vol. in-8, 4 f.-LXXII-324, VIII-346 et VIII-418 p., br. 120 €
Edition originale et seule édition ancienne.

316. Liège en tram, 1895-1930. Textes de Théodore Gobert. Andenne, Ed. du
Molinay, [1995], in-8, 192 p., couv. ill. 15 €

317. MAHAUX (Charles). Liège, ma ville. 284 photos inédites. Liège, Wahle,
1976, in-4, 192 p., rel. de l’éd., jaq. ill. en couleurs. 15 €

318. POLAIN (M.L.) Liège pittoresque ou description historique de cette ville et
de ses principaux monuments. Bruxelles, Culture et Civilisation, 1982, in-12,
2 f.-IV-280 p., couv. ill. 12 €
Réimpression offset de l’édition de Bruxelles, Hauman, 1842.



319. POLAIN (M.L.) La Mutinerie des Rivageois, par Guillaume de Meeff, publiée
par M.L. Polain. Liège, Jeunehomme, 1835, in-8, 108 p. 30 €
Couverture défraîchie. On y joint une brochure de16 p. du même, sur le même sujet,
et son compte rendu par J. Grandgagnage.

320. PURAYE (Jean). Liège sous l’Empire. Souvenirs et portraits. Bruxelles, Ed.
des Artistes, (1954), in-8, 112 p., 10 pl. [Tirage : 450 ex. num. ; envoi]. 20 €

321. STIENNON (Jacques), éditeur.  Histoire de Liège. Toulouse, Privat, 1991,
in-8, 336 p., 91 reprod., rel. toile éd., jaq. ill. 65 €
L'histoire de Liège la plus récente, épuisée dès l'année suivant sa parution.

322. Visages urbains de Liège depuis 1830. Bruxelles, Crédit Communal, 1985,
in-4, 200 p., nombreuses reprod., couv. ill. 40 €
Catalogue de l'exposition à l’église St-André de Liège, du 16 janvier au 26 février
1985.

*
323. [Lierneux] POPP (P.-C.) Atlas cadastral parcellaire de la Belgique. Province

de Liége. Arrondissement de Verviers. Canton de Stavelot. Commune de
Lierneux. Bruges, Popp, s.d. (vers 1860), in-fol. de 146 p. n.ch., rel. toile
moderne, couv. cons. [Matrice cadastrale seule]. 75 €

324. [Maastricht] KOREMAN (J.G.J.) Maastricht in oude ansichten. Zaltbommel,
Europese Bibliotheek, 1972, in-12 obl., 160 p., cart. ill. de l’éd. 15 €

325. [Maastricht] VAN SCHAIK (I.D.C.) Maastricht en de Sint Pietersberg. Heer,
Van de Schrijver, 1948, in-8, 56 p., plan, reprod., couv. ill. 12 €

326. [Maastricht] VOETS (Jacques). Zo zag ik Maas en Tricht. Maastricht, Vroom
en Dreesman/Veldeke, [1976], in-4, 176 p., cart. ill. de l’éd. 15 €

327. [Malonne] BARBIER (Chanoine V.) Histoire de l'abbaye de Malonne de
l'Ordre des Chanoines Réguliers de Saint-Augustin. Namur, Douxfils, 1894,
in-8, 484 p., 6 pl., couv. imp. (défr., dos refait). 35 €

328. [Mons] La Collégiale Sainte-Waudru à Mons [ouvrage collectif]. Bruxelles,
Ateliers Ledoux, 1992, in-4 carré, 128 p., ill., cart. éd., jaq. ill. 15 €

329. [Mons] FAIDER (Paul) et Henri DELANNEY. Mons. Mons et Frameries,
Union des Imprimeries, 1928, in-8, 192 p., 51 reprod. 20 €
Broché à la suite : Les Objets d’art et d’antiquité de la ville de Mons, par E.-J. Soil de
Moriamé, 158 p., fig.

330. [Mons] HUBLARD (Emile). Mons jadis et aujourd'hui. Illustrations de Henri
Léonard. Mons, Imp. Leich, (1926), in-8, 214 p., couv. ill. (défr.) 15 €

331. [Montegnée] PONTHIR (Maurice). Histoire de Montegnée et Berleur des
origines à 1795. Liège, Musée Curtius, 1965, in-8, 592 p., 2 cartes, 4 plans,
36 ill. de Jean Müller [Tiré à part du BIAL]. 20 €

332. [Namur] Archives photographiques namuroises de la fin du XIXe et du début



du XXe siècle [ouvrage collectif]. Beersel, Studio Real Print, 2000, in-8 carré,
120 p., nombreuses reprod., cart. ill. de l’éd. 20 €

333. [Oleye] VANMARSENILLE (Hugo). La Toponymie de la commune d’Oleye.
S.l., juin 1966, in-4, 4 f.-46-190 p. dact., cartes, rel. perc. de l’éd. 70 €
Mémoire de licence en philologie romane, faculté de philosophie et lettres de l’UCL.

334. [Orval] TILLIERE (Abbé N.) Histoire de l’abbaye d’Orval. Deuxième édition.
Namur, Delvaux, 1906, in-12, 336 p., 10 pl. dont une vue dépl., rel. demi-
chag. à coins, couv. cons. [petits cachets d’une institution religieuse]. 35 €

335. [Richelle] ALBERT (Lambert). Richelle autrefois. Un village convivial. S.l.,
Noir Dessin Production, 2007, in-8, 160 p., reprod., couv. ill. 15 €

336. [Roclenge] Le Centenaire de l’indépendance nationale 1830-1930. Comment
le glorieux anniversaire fut célébré dans une commune de 1 000 habitants
à Roclenge-sur-Geer (Limbourg). Hasselt, Imprimeries du Limbourg, 1934,
gr. in-8, 130 p., 2 pl. 10 €

337. [Saint-Hubert] HECTOR (Léon). Etudes sur Saint-Hubert en Ardenne et son
ancienne paroisse. Arlon, Fassbender, 1956, in-8, XVI-256 p., fig. 45 €

338. [Seraing] PIRSON (Nicolas) et Eugène DOUNAN. Les Rues de Seraing.
Seraing, 1952, in-8, 500 p., reprod. 15 €

339. [Sint-Niklaas] SCHOUTHEETE de TERVARENT (Chevalier de). Inventaire
général analytique des archives de la ville et de l’église primaire de Saint-
Nicolas (Waes). Bruxelles, Muquardt, 1872, gr. in-8, X-356 p., 8 pl. de
sceaux, rel. toile anc. 70 €

340. [Seraing] Le Livre d'or de Seraing. Seraing, Imp. Génard, 1923, in-4, 172 p.,
ill.,  rel. toile déc. de l'éd. 12 €
Ouvrage publié sous la direction de Camille Fabry et Maurice Bouchor, tiré à 1770 ex.

341. [Soiron] GRAINDOR (Marcel). Causeries sur l’histoire de l’ancien ban et de
l’ancienne paroisse de Soiron. Dison, Jespers, 1952, in-8, XII-146 p. 35 €

342. [Soiron] GRAINDOR (Marcel). Si Soiron m’était conté... Droits seigneuriaux.
Peines judiciaires. 2e édition. Verviers, Imp. Leens, 1970, in-8, 58 p. 25 €

343. [Soumagne] HANS (Dr H.) Histoire de la paroisse de Soumagne. Dison,
Jespers-Grégoire, 1958, in-8, 146 p., 11 reprod. 15 €

344. [Stavelot] [DEMARTEAU, Joseph]. Le Château de Stavelot d’après l’Histoire
chronologique des abbés-princes de Stavelot et de Malmedy par Augustin
Villers. Liège, Demarteau, 1881, in-12, 24 p. 20 €

345. [Thulin] RINCHON (Philippe). Thulin. Sa géographie, son histoire.
Monographie nouvelle. Chièvres,  Imp. Delzenne-Viseur, 1925, in-8, V-350
p., fig. [cachet de bibliothèque ; 3 lettres concernant Thulin jointes]. 15 €



346. [Tilff] THIRIARD (Georges). Tilff-sur-Ourthe. Monographie de l'origine à la
fin de l'ancien régime, suivie d'un glossaire toponymique. Bomal, Petitpas,
(1976), in-8, 288 p., carte dépl. 12 €

347. [Tongres] 1890-1990. 100 jaar kroning. Tongeren, 1990, in-4, 326 p.-5 f.,
nombreuses reprod., rel. toile imp. de l’éd. 15 €

348. [Verviers] ISRAEL (Pierre). Verviers vingt ans sous la République et
l’Empire. Dison, Imp. Lelotte, 1996, in-8, 344 p., 41 reprod. 60 €

349. [Vottem] DEHOUSSE (Georges). Histoire de Vottem. [Vottem, Chez l'auteur,
1981], in-8, 480 p., reprod., couv. ill. 10 €

4. Arts et Métiers

350. Affinités. 25 ans d’architecture, arts et lettres en Région wallonne. Catalogue
de l’exposition à l’ancienne abbaye de Stavelot, 23 septembre - 11
décembre 2005, in-8 carré, 140 p., reprod., couv. ill. 12 €

351. L'Art ancien du mobilier au pays de Liège, principalement du XVIIIe siècle.
Choix des collections publiques et particulières. Paris, Guérinet, [1914], in-4
en ff., portefeuille cart. imp. à dos de toile de l’éd. 150 €
Album composé d'un feuillet de titre et de 72 planches en héliotypie. Recherché.

352. L’Art mosan. Liège et son pays à l’époque romane du XIe au XIIIe siècle
[Ouvrage collectif].  Alleur, Ed. du Perron, 2007, in-4, 272 p., reprod.
couleurs, rel. toile éd., jaq. ill. 60 €

353. L'Art populaire en Wallonie. Liège, Ed. du Musée de la Vie Wallonne, 1970,
in-4, 562 p., 921 reprod. dont 67 en couleurs, toile éd., jaq. ill. ; étui. 95 €
Remarquable ouvrage collectif qui couvre tous les domaines de l’art populaire.

354. Au gré du grès. De l’Art Nouveau à l’Art Déco. La céramique d’Edgard
Aubry et Roger Guérin [Ouvrage collectif]. Bruxelles, Musée Le Clockarium,
2007, in-8 carré, 84 p., nombreuses reprod. en couleurs, couv. ill. 28 €
Catalogue d’exposition du 28 septembre 2007 au 28 janvier2008. Aubry [1880-1943]
était potier à Bouffioulx, Guérin [1896-1954] à Châtelet.

355. BEDEUR (Michel). Auto-Mixte Pescatore. Andrimont, Ed. Vieux Temps,
2006, in-4, 140 p., 200 reprod., cart. ill. de l'éd. 40 €
Histoire d'une firme herstalienne qui, entre 1905 et 1913, fabriqua des autos, des
camions de pompiers, des poids lourds, des auto-mitrailleuses, dotés d'un système
électrique révolutionnaire - que l'on redécouvre aujourd'hui.

356. BEGUIN (Michel). Herbatte et ses verriers. Chronique d’une industrie
disparue du Namurois 1852-1949. Namur, Les Editions Namuroises, 2005,
in-8, 126 p., reprod., couv. ill. en couleurs. 18 €

357. BENEZIT (E.) Dictionnaire critique et documentaire des peintres, sculpteurs,



dessinateurs et graveurs de tous les temps et de tous les pays. Paris,
Gründ, 1976, 10 vol. in-8 rel. toile bleue de l’éd. 300 €

358. BERNARD (Pierre). Etude archéologique du meuble de menuiserie liégeois
au XVIIIe siècle. [Liège, 2000], in-8, 330 p., 249 reprod., couv. imp. 30 €
Excellent ouvrage constitué par un tiré à part du tome 109 du BIAL.

359. BORCHGRAVE d’ALTENA (Comte J. de). Œuvres de nos imagiers romans
et gothiques. Sculpteurs, ivoiriers, orfèvres, fondeurs : 1025 à 1550.
Bruxelles, Dupriez, 1944, in-fol., 34 p.-96 pl.-6 p., en ff., couv. imp. 65 €

360. BOSMANT (Jules). Richard Heintz peintre de l’Ardenne. Liège,
Bénard/Paris, Dorbon, 1933, in-4, 188 p., 4 pl., broché. 95 €
Premier ouvrage consacré à l’artiste, illustré de 67 reproductions en sépia fixées dans
le texte et 4 h.t. en couleurs, tiré à 653 ex. num., celui-ci sur vélin.

361. BOVY (Daniel). Les XXXII bons vieux métiers de Liège. Liège, Desoer,
1981, in-4, 148 p., reprod., rel. toile éd., jaq. ill. 35 €

362. [Catalogue] L’Homme et son image. Bruxelles, Crédit Communal, 1989, in-4,
390 p., 130 reprod., couv. ill. 25 €
Catalogue publié à l’occasion de l’exposition au Palais des Beaux-Arts de Bruxelles,
du 27 septembre au 26 novembre 1989, dans le cadre d’«Europalia 89 Japon».

363. [Catalogue] La Numismatique au siècle des Lumières 1683-1794. Catalogue
de l’exposition à la Banque Nationale de Belgique de Charleroi, 24
septembre - 8 novembre 1987, in-4, 544 p., 587 reprod., couv. ill. 45 €

364. COLLET (Emmanuel), éd. Delhaize « Le Lion », épiciers depuis 1867.
Bruxelles, Racine, 2003, in-4, 218 p., reprod. couleurs, couv. ill. 20 €

365. COLMAN (Pierre). L'Orfèvrerie religieuse liégeoise du XVe siècle à la
Révolution. Liège, 1966, 2 vol. in-4 carré, 298 et 112 p., 244 reprod. h.t., rel.
toile de l’éd., jaq. ill. ; étui. 225 €
Bel ouvrage tiré à 1100 ex. num. Un des 120 réservés à la Société des Bibliophiles
Liégeois, contenant une planche supplémentaire en frontispice.

366. IDEM. Même ouvrage, tirage ordinaire. Sans l’étui. 150 €

367. DANSAERT (Georges). Les Anciennes Faïences de Bruxelles. Histoire -
Fabrication - Produits. Préface de G. Des Marez. Bruxelles, Van Oest, 1922,
in-4, XI-314 p., 56 pl., rel. demi-maroquin rouge, jans., tête dorée, non rogné,
couv. cons. (Janssens). 750 €
Bel ouvrage illustré de 56 planches en noir et en couleurs, tiré à 600 ex. num. sur
hollande Van Gelder. Superbe exemplaire.

368. [DUMONT, Françoise]. 1864-1934. Oeuvres maîtresses du Musée d’Art
moderne et d’Art contemporain de Liège. Catalogue de l’exposition au
Centro de Arte de Salamanca, du 22 avril au 16 juin 2002, in-4, 160 p.,
reprod. en couleurs, couv. ill. 20 €

369. [Fonderie] Société anonyme des Fonderies N. Porta à Huy (Belgique).



Album complet. [Huy, vers 1930], in-fol., 254 p., broché. 95 €
Catalogue d'un important fondeur hutois illustré de plusieurs centaines de
reproductions. Couverture défraîchie, traces de doigts à quelques feuillets.

370. FOUQUET (Henri). La Technique moderne et les formules de la parfumerie.
Paris et Liège, Béranger, 1946, in-8,XXII-514 p., rel. toile de l’éd. 35 €

371. FRANCOIS (Jean). Dessins d’architecture wallonne. Liège, Solédi, 1976, in-
8 carré, 78 p., nombreuses reprod., couv. ill. 15 €

372. GADEYNE (Emile). Les Faïenceries liégeoises du XVIIIe siècle. Bruxelles,
Palais des Académies, 1955, in-8, 208 p., 37 pl. reproduisant 67 fig. 5 €

373. GENARD (Guy). Ressemblances et différences dans les manufactures
belgo-luxembourgeoises de terres de pipe des XVIIIe et XIXe siècles. Liège,
Chez l’auteur, 2001-2004, 2 vol. pet. in-4, 138 et 160 p., couv. ill. 50 €
Seuls volumes parus. L’auteur, décédé en 2006, en prévoyait quatre.

374. GERLACH (Martin). Die Perle. Berlin, 1872, in-4 rel. perc. anc. 150 €
30 planches [num. 1 à 33] dessinées par Martin Gerlach et tirées en chromo-
lithographie par Otto Beyer, représentant des modèles de joaillerie destinés aux
orfèvres et joailliers. Manquent à cette réunion  le frontispice et les pl. 25, 26, 27. La
collection complète, qu’on rencontre rarement, comporte un frontispice et 46 planches.
Marges affectées de mouillures dues aux papiers de soie. Exemplaire de travail ayant
appartenu au bijoutier liégeois Louis Detheux.

375. HALLEUX (Robert). Cockerill. Deux siècles de technologie. Alleur, Ed. du
Perron, 2002, in-4, 224 p., reprod., rel. toile de l’éd., jaq. ill. 30 €

376. HUBIN (Michel). Claude Strebelle. Rêves & art de construire. Bruxelles, Ed.
Luc Pire, 2002, in-4, 126 p., reprod., couv. ill. 15 €

377. HUBIN (Michel). Henri Pousseur. Rencontre avec son temps. Bruxelles, Ed.
Luc Pire, 2005, in-4, 96 p., reprod., couv. ill. 15 €

378. JACQUEMIN (Nicole) et Michel HUBIN. Mady Andrien sculpteur. Bruxelles,
Ed. Luc Pire, 2001, in-4, 136 p., nombreuses reprod. en couleurs, couv. ill.
; envoi de l’artiste. 18 €

379. KOHLBACHER (Jan). Het Russisch Kamp. De kampen bij de Limburgse
mijnen 1942-1965. Eisden, Stichting Erfgoed, 1998, in-8, 192 p.,
nombreuses reprod., couv. ill. 15 €

380. LE BLANC (Ludovic). Meubles flamands du XIVe au XVIIIe siècle. Nouvelle
édition. Paris, Leplanquais, s.d., in-4 en ff. sous chemise imp., étui. 300 €
Bel album de 75 planches en héliotypie, précédées d’une préface et d’une table. Il doit
dater de la fin du XIXe ou du début du XXe siècle. Dos du cartonnage refait.

381. LE BLANC (Ludovic). Meubles flamands du XIVe au XVIIIe siècle. Nouvelle
édition. Paris, Leplanquais, s.d., in-4 en ff. sous chemise imp., étui. 300 €
Bel album de 75 planches en héliotypie, précédées d’une préface et d’une table. Il doit
dater de la fin du XIXe ou du début du XXe siècle. Dos du cartonnage refait.



382. LEBOUTTE (René). Le Livret d’ouvrier dans la province de Liège. Une
source méconnue en histoire sociale. Présentation et premiers résultats
d’exploitation. Liège, Ed. du MVW, 1988, in-8, 72 p., reprod. 10 €

383. LEFFTZ (Michel). Jean Del Cour 1631-1707. Un émule du Bernin à Liège.
Bruxelles, Racine, 2007, 192 p., nombreuses reprod., couv. ill. 45 €
Contient un catalogue de 221 oeuvres décrites. Vient de paraître.

384. LEGROS (Elisée). La Viticulture hutoise. Etude ethnographique et
dialectologique. Liège, Musée Wallon, 1948, in-8, 68 p., 40 fig. 10 €

385. LESUISSE (René). Le Sculpteur Jean Del Cour. Sa vie, son œuvre, son
évolution, son style, son influence. Etude historique, esthétique et critique.
[Couillet, Maison d'Edition], 1953, in-4, 222 p., 128 ill. 75 €
L'auteur nivellois annonçait une suite à cette excellent ouvrage (« La Sculpture
baroque au pays de Liège ») qui n'est jamais parue.

386. MALAISE (Michel). Antiquités égyptiennes et verres du Proche-Orient ancien
des musées Curtius et du Verre à Liège. Liège, 1971, in-8, 188 p., 76
reprod., couv. ill. 12 €

387. MARCOUX (Dominique). Matière et beauté. La faïencerie de Nimy de la
Révolution à Louis-Philippe Ier, 1789-1848. Jumet, IPH Editions, 2006, pet.
in-4, 144 p., 240 reprod. en couleurs, couv. ill. 24 €

388. MASSART (Daniel). Verreries et verriers du Centre (de 1764 à nos jours).
Haine-St-Pierre, 1983, in-8 carré, 176 p., nombr. reprod., couv. ill. 45 €

389. MICHA (Alfred). Les Graveurs liégeois. Liège, Bénard, 1908, pet. in-4, 4 f.-
IV-142 p.-3 f., 25 reprod. fixées, couv. ill. (défr.) 20 €

390. MICHA (Alfred). Les Maîtres tombiers, sculpteurs et statuaires liégeois.
Liège, Thone, 1909, pet. in-4, 304 p., 24 reprod., couv. ill. (défr.) 30 €

391. L'Orfèvrerie civile ancienne du pays de Liège. Catalogue de l'exposition au
musée de l'Art  wallon de Liège, avril - juin 1991, gr. in-4, 328 p., reprod. en
noir et en couleurs, rel. toile de l’éd., jaq. ill. 95 €
L’une des expositions les plus ambitieuses de ces vingt dernières années, et un
catalogue à sa hauteur, qui corrige et complète la plupart des ouvrages classiques.
Un des 60 de luxe réservés aux membres de l’AHOB, numérotés et nominatifs.

392. IDEM. Même ouvrage, un des 3000 exemplaires ordinaires. 30 €

393. PARISSE (Jacques). Auguste Donnay, un visage de la terre wallonne.
Bruxelles, Crédit Communal, 1991, in-4, 262 p., reprod., rel. toile de l’éd.,
jaq. ill. [Paru à 45 euros. Epuisé. Etat neuf]. 20 €

394. PENY (Frédéric). Jean Varin de Liège, 1607-1672. Liège, Vaillant-
Carmanne, 1947, in-4, 80 p., 23 pl. [Tirage : 500 ex. num.] 20 €

395. PHILIPPE (Joseph). Jean Pire, maître tailleur verrier du pays de Liège.
Liège, Ed. du Céfal, 1999, in-8 carré, 96 p., 89 reprod., couv. ill. 15 €



396. PIERRON (Sander). L’Ecole de gravure de Liège. S.l., Ed. de «Savoir et
Beauté», 1923, in-12, 102 p., 25 pl. (signature sur le titre). 35 €

397. Porcelaines d’Andenne. Catalogue de l’exposition organisée à Haillot du 1
au 15 août 1971. Andenne, Magermans, 1971, in-8 carré, 47 reprod. 30 €

398. PURAYE (Jean). La Fondation Lambert Darchis à Rome. Rome-Liège, s.n.,
1993, in-4, 424 p., 350 reprod. noir ou couleurs, rel. toile éd., jaq. 95 €
Cette fondation  permet, depuis 1699, aux artistes liégeois de compléter leur formation
en Italie. L’auteur donne la liste des quelque 500 boursiers avec, pour chacun d'eux,
une notice biographique et la reproduction d'une de leurs oeuvres.

399. PUTERS (Albert). Architecture privée au pays de Liège. [Liège, Chez
l’auteur], 1940, in-4, 132 p., 41 fig., cart. éd. [Tirage lim. et num.] 60 €

400. RASSENFOSSE-GILISSEN (Nadine de). Rassenfosse peintre, graveur,
dessinateur, affichiste. Liège, Ed. du Perron, 1989, in-4, 200 p., reprod. en
noir et en couleurs, rel. toile éd., jaq. ill. 175 €

401. RIFF (Adolphe). Les Etains strasbourgeois du XVIe au XIXe siècle.
Strasbourg, Kahn, 1925, in-4, 50 p., 26 pl., bradel demi-toile, couv. 200 €
Ouvrage illustré de 76 reproductions sur 24 planches, 17 figures in texte, et 112
reproductions de poinçons sur 2 planches. Reliées dans le volume, 2 brochures du
même auteur : L’Orfèvrerie d’étain en France. Les écuelles à Bouillon.- Les aiguières
en casque. Strasbourg, 1925-1926, 30 p., 15 reprod., et 20 p., 13 reprod.

402. ROUIR (Eugène). Armand Rassenfosse. Catalogue raisonné de l'œuvre
gravé.- BERNARD (M.-L.) Armand Rassenfosse. Catalogue raisonné des
affiches. [Suivi de :] Catalogue raisonné de l'œuvre illustré, par Victor
Henrard. Bruxelles, Van Loock, 1984-1989, 2 vol. in-4, 152 et 220 p., rel.
toile de l’éd., jaq. ill. en couleurs. 120 €
Le premier répertorie 1430 pièces. Le second est illustré de 73 reproductions dont 63
en couleurs.

403. SABATINI (Liliane) et Régine REMON. Le Musée de l’Art wallon et le
Cabinet des estampes et des dessins de la ville de Liège. De la richesse et
de la complémentarité des collections. Bruxelles, Dexia/Renaissance du
Livre, 2002, in-4, 328 p., rel. toile de l’éd., jaq. ill. en couleurs. 40 €
Ouvrage illustré des pièces les plus représentatives des deux musées liégeois.

404. SCHAETZEN (Oscar) et Pierre COLMAN. Orfèvreries liégeoises.- Recueil
complémentaire.- Deuxième recueil complémentaire. Anvers, Fonds
Mercator, puis Liège, SBL, 1976-1979-1983, 3 vol. in-4, le premier relié toile
imp. de l’éd. sous jaq. ill. et étui, les deux autres brochés. 600 €
Réunion rare des trois volumes dans leur présentation destinée à la Société des
Bibliophiles Liégeois. Le premier est tiré à 125 ex. num., les suivants à 250 et 300 ex.
num.

405. IDEM. Le premier ouvrage seul, tirage destiné au commerce. 150 €

406. IDEM. Le second supplément seul, tirage destiné au commerce. 150 €



407. SEELING (Hans). Les Wallons, pionniers de l’industrie allemande. Liège,
Wahle, 1983, in-8, 200 p., nombreuses reprod., cart. ill. de l’éd. 20 €

408. TOUSSAINT (Jacques). Le Mobilier namurois du XVIIIe siècle. Bruxelles,
Crédit Communal, 1995, in-4, 196 p., rel. toile de l’éd., jaq. ill. 40 €

409. Traité de la fabrication de la fonte et du fer envisagée sous les trois rapports
chimique, mécanique et commercial, par E. Flachat, A. Barrault et J. Petiet.
Liège, Avanzo, 1851, 3 part. en 1 vol. in-4, VIII-68-XVI-720 p., rel. demi-
chag., dos à nerfs orné (rel. de l’époque). 70 €
De Theux 1081. Cet ouvrage parut tout d’abord à Paris en 1842, avant d’être réédité
à Liège en trois tomes dont le collationnement est différent. Notre volume forme  la 1ère

partie de l’ouvrage, mais ne correspond pas à celle de l’ex. de l’ULg. Un atlas de 92
planches in-folio doit s’y joindre, qui manque ici, comme souvent. 

410. Les Tramways au pays de Liège [ouvrage collectif]. Liège, GTF, 1976, in-4,
290 p., ill. en noir et en couleurs, rel. toile de l’éd., jaq. ill. 90 €
Premier volume consacré aux tramways urbains. Epuisé.

411. Trésors d’art de la Hesbaye liégeoise et ses abords. Catalogue de
l’exposition au château de Lexhy, 1972, in-8 carré, 142 p., nombr. reprod.,
couv. ill. 10 €

412. VAN DEN BUSSCHE (Willy), éd. D’Ensor à Delvaux. Catalogue de
l’exposition au Musée d’Art Moderne d’Ostende, du 5 octobre 1996 au 2
février 1997, in-4 carré, 392 p., couv. ill. 30 €

413. VAN DEN BUSSCHE (Willy). Ensor et les avant-gardes à la mer. Bruxelles,
Fonds Mercator, 2006, in-4 carré, 256 p., couv. ill. 30 €
Catalogue de l’exposition éponyme au Musée d’Art Moderne d’Ostende, du 30
septembre 2006 au 25 février 2007.

414. VAN NEROM (Claire) et Jacques MEYER. La Faïencerie de Wasmuël. Trois
familles, une faïencerie. Namur, Ed. du Noyé, [1997], in-4, 60 p., 56 pl. en
couleurs, fac-similé dépl., couv. ill. 35 €

415. Verreries en Wallonie. Photographies d’hier et d’aujourd’hui. [Charleroi],
Photographie Ouverte, 1983, in-8 carré, 156 p., reprod., couv. ill. 20 €

416. Vies de pierres. La pierre ornementale en Belgique. Etat de la question.
[ouvrage collectif]. S.l., Pierres et Marbres de Wallonie, 2002, in-4, 216 p.,
nombreuses reprod., couv. ill. 30 €

417. Zilver uit ’s-Hertogenbosch van bourgondisch tot biedermeier. Den Bosch,
Noord Brabant Museum, du 9 mars au 2 juin 1985, in-4, 304 p., 249 reprod.,
couv. ill. 35 €

 5. Folklore wallon

418. [BAILLEUX, François et Joseph DEJARDIN]. Choix de chansons et poésies
wallonnes (pays de Liége), recueillies par MM. B*** et D***.  Liége, Oudart,



1844, in-8, XXII-220 p., demi-bas., dos à nerfs orné (rel. de l’époque).70 €
De Theux 999. Première anthologie wallonne : 36 pasquèyes liégeoises antérieures
à 1830. Bailleux [1817 Lg 1866] était avocat, Dejardin [1819 Lg 1895], notaire.
Quelques rares ex. comportent in fine 14 pages de musique gravée : c’est le cas ici.

419. BLOCK (Guy de). Légendes & mystères des grottes de Belgique.
Découvertes insolites, trésors, anecdotes et drames. S.l., Noir Dessin
Production, 2007, in-8, 240 p., reprod., couv. ill. en couleurs. 15 €

420. CAMBRESIER (R.H.J.) Dictionnaire walon-français ou recueil de mots et de
proverbes françois extraits des meilleurs dictionnaires. Liège, Bassompierre,
1787, in-12, 198 p., demi-bas. (relié vers 1820). 200 €
De Theux 708. Premier dictionnaire wallon dû à un prêtre originaire de Chênée. Remi-
Henri-Joseph Cambresier, dont c’est le seul ouvrage, avait 31 ans quand il le fit
publier. Il annonçait un supplément qui ne parut jamais. Dos frotté, coins émoussés.

421. DOPPAGNE (Albert). Esprits et génies du terroir. Gemboux, Duculot, 1977,
in-12, 192 p., fig., couv. ill. 12 €

422. ELSDORF (M.) et Y. DELAIRESSE. Petits métiers et cris des rues au pays
de Liège. Bruxelles, Libro-Sciences, 1989, in-4, 112 p., cart. ill. éd. 20 €
Disque 45 tours annexé dans une pochette fixée au premier contreplat.

423. ENDEPOLS (Dr H.J.E.) Woordenboek of diksjenaer van ‘t Mestreechs. Met
pentekeningen van Willem Hofhuizen. Maastricht, Boosten & Stols, 1955, gr.
in-8, XXX-562 p., rel. toile déc. de l’éd. 60 €
Edition originale [il existe une réimpression offet en 1975].

424. GIELEN (Philippe). Matî l’Ohê 1980-2006. Liège, Ed. Vieux Os, 2007, in-8
carré, 216 p., 1500 reprod., couv. ill. 20 €
L’enterrement de Matî l’Ohê (Mathieu l’Os) est un joyeux rituel qui se déroule le
lendemain des fêtes du 15 août en Outremeuse. Philippe  Gielen en a photographié
les péripéties durant 25 ans.

425. [GOTHIER, Gustave]. Dictionnaire français-wallon. Liège, J. Gothier, 1879,
pet. in-12, 2 f.-IV-236 p., rel. demi-chag. de l’époque. 75 €
Petit dictionnaire « fort intéressant et, dans bien des cas, très utile », écrit Dejardin.
L’ouvrage de Gothier [1846-1882], que Counet juge « assez peu fiable », est rare.

426. HAUST (Jean). Le Dialecte wallon de Liège. Liège, Vaillant-Carmanne,
[1974], 3 vol. in-8 br. 75 €
Réimpression offset  des éditions de 1927 [Dictionnaire des rimes], 1933 [Dictionnaire
liégeois] et 1948 [Dictionnaire français-liégeois]. Prix exceptionnel.

427. HOCK (Auguste). Croyances et remèdes populaires au pays de Liège. 3e

édition revue et considérablement augmentée. Liège, Vaillant-Carmanne,
1888, in-12, front., XVI-4-582 p., rel. demi-chag. de l’époque. 95 €
Troisième et dernière édition, la plus complète.

428. LA GARDE (Marcellin). Le Val de la Salm. Histoires et légendes
ardennaises. Bruxelles, Veuve Parent et fils, 1866, in-12, XII-490 p., carte
dépl., rel. demi-perc. anc. 75 €
Edition originale contenant 18 contes. Exemplaire signé par l’auteur ; on a relié à la



suite un récit d’Emile Greyson : Récits ardennais. Le Passeur de Targnon, 100 p.,
paru la même année.

429. [MICHEELS, L.] Grammaire élémentaire liégeoise (française-wallonne), par
L.M. Liège, Renard, 1863, in-8, VI-156 p.-2 f., rel. demi-perc. de l’ép. 40 €
De Theux 1181. Première grammaire wallonne publiée par un colonel en retraite
(1810 Liège 1866). 

430. NOEL (Pol). Contes du bon peuple wallon. Verviers, Ed. Nostalgia, 2003, in-
8, 168 p., couv. ill. en couleurs. 15 €
Anthologie de contes populaires de Wallonie présentés dans leur forme traditionnelle
au départ de recueils du XIXe siècle et de la première moitié du XXe.

431. NOEL (Pol). Polleur mystérieux. Verviers, A l’Enseigne du Chat Volant,
2006, in-8, 176 p., compositions et couv. ill. par Stéphane Renaville. 17 €

432. Pasquée critique et calotenne sôt les affaires de l’mediçenne. A Visé, A mon
Mathi & Jacque Bourgeois, s.d. [Liège, Imp. Carmanne, 1858], in-12, 42 p.,
rel. demi-chag., dos à nerfs orné (rel. de l’époque). 75 €
De Theux 506. Réimpression, par les soins d’Ulysse Capitaine, d’une satire parue en
1732 dont on ne connaît que 2 exemplaires : «Ce poème», écrivait Marcel Florkin,
«est d’un intérêt majeur pour l’étude de la langue liégeoise du XVIIIe siècle.» Tirage
limité à 45 ex. num. sur hollande. Relié à la suite : [PLACENTIUS, Jean]. Pugna
porcorum per P. Porcium poetam. Liège, Carmanne, 1856, 44 p. [Réimpression à 45
ex. num. d’un texte paru en 1530 à Anvers].

433. REMY (Marcel). Les Ceux de chez nous. Contes. Liège, Bénard, (1941), in-
8, 292 p., 22 pl., couv. ill. 75 €
Troisième édition illustrée d’un portrait par Rassenfosse, et de 21 dessins en couleurs
hors texte dont 12 reproduisent les couvertures de l'édition originale parue en
fascicules en 1916 (avec quelques modifications), et 9 inédits. Les premiers sont dus
à Rassenfosse, les seconds à P.F. Mathieu. Un des quelques ex. sur Arches.

434. STEMBERT (Pierre). Histoire du carnaval à Verviers ou la fabuleuse épopée
de la Société des Fous, d’après les notes d’Armand Weber. Jalhay,
Hexachordos, 1984, in-12, 146 p., 29 pl., couv. ill. 15 €

435. VANDEVOIR (Willy). Magonette et Géna, brigands d’Ardenne, d’après les
documents officiels et les légendes locales. Aywaille, Les Publications
Ardennaises, (1975), in-12, 176 p., couv. ill. 12 €

436. VILLERS (A.-F.) Dictionnaire wallon-français.1793. Malmedy, Imp. Gerson,
1957, in-8, front., XII-162 p., rel. demi-basane à coins, étui. 60 €
Ce dictionnaire malmédien, chronologiquement le deuxième, est toujours consultable
pour les termes désuets ou disparus. Edition intégrale publiée sous la direction
d’Albert Leloup. Tirage : 780 ex. num.

6. Littérature

437. L’Almanach des poètes pour l’année 1896. Paris, Mercure de France, 1895,
in-12 carré, 100 p., couv. ill. 95 €
Joli volume illustré de 24 dessins d’Auguste Donnay tirés en bistre, plus la couverture.



Tirage non justifié sur vergé de Hollande.

438. BEAUMANOIR (Philippe de). Oeuvres poétiques de Philippe de Remi, sire
de Beaumanoir, publiées par Hermann Suchier. Paris, Firmin Didot, 1884-
1885, 2 vol. in-8, 4 f.-CLX-366 et 432 p., demi-maroq. à coins marron, dos
lisse orné, tête dorée, non rogné, couv. cons. (rel. de l’époque). 95 €
Ouvrage publié par la Société des anciens textes français. Un des 100 ex. de luxe
tirés sur Whatman, celui-ci pour M. Natalis de Wailly [1805-1886], historien et éditeur
érudit de textes médiévaux. Quelques traces d’usure légère aux dos et aux coins.

439. BEDIER (Joseph). Les Légendes épiques. Recherches sur la formation des
chansons de geste. Troisième édition. Paris, Champion, 1926-1929, 4 vol.
in-8, 466, 472, 482 et 512 p., fig. 75 €

440. CELINE (Louis-Ferdinand). Lettre autographe signée à la romancière belge
Evelyne Pollet, [30 août 1934],1 p. in-4. 950 €
Après sa rupture avec Elizabeth Craig : « Il faut me pardonner tout ce silence et cet
abandon. J’ai vécu depuis un an une aventure atroce à plusieurs titres, en plusieurs
lieux, jusqu’en Amérique d’où je reviens. »

441. CELINE (Louis-Ferdinand). Lettres de prison suivies d’un synopsis de ballet
inédit. Copenhague, 1945, in-12, 14 p. en ff., couv. ill. 65 €
Edition originale de trois lettres adressées durant la détention de l'auteur à Bente
Johansen, une amie danoise, fac-similées, et d'un synopsis de ballet destiné au
Théâtre Royal de Copenhague, resté inédit. Tirage à 53 ex. h.c. sur papier teinté.

442. DEMARTEAU (Louis-Alexandre). Comédies. Liège, Chez l’auteur et les
principaux libraires, 1872, in-12, portr., 68-126-44 p.-1 f., rel. demi-chag. à
coins, dos à nerfs orné, tr. dorées (rel. de l’époque). 45 €
De Theux 1235. Louis Demarteau était le frère de Joseph, fondateur de la Gazette de
Liége, où il était rédacteur. Les trois pièces qui composent ce volume sont ses seules
oeuvres littéraires. Exemplaire de son fils, Joseph Demarteau, qui l’a enrichi d’un
portrait photographique et de plusieurs coupures de presse.

443. DESONAY (Fernand). Air de Venise. Bruxelles, Ed. des Artistes, 1962,
in-12, 158 p. en ff., couv. ill., chemise-étui. 30 €
Edition originale. Un des 110 ex. num. sur hollande, seul grand papier, dédicacé.

444. DOLS (Jean). Désespérance. Six eaux-fortes. Dison, A l’enseigne du plomb
qui fond (J.-J. Jespers), janvier 1950, in-plano (660 x 560), en ff., chemise
cart. à dos de toile, cordons de fermeture. 900 €
Album composé d’un feuillet de titre, de six eaux-fortes titrées et signées au crayon
(400 x 500), et d’un feuillet de justification.Tirage à 20 ex. sur japon mince num. 1 à
20, plus quelques exemplaires h.c. sur japon, comme celui-ci.

445. DOLS (Jean). Hantise. [Liège, Chez l’artiste, 1974], pet. in-fol. en ff.,
porfeuille éd. 200 €
Album de 11 sérigraphies titrées et signées au crayon. Tirage non justifié sur vélin
blanc.

446. DOLS (Jean). « Le Ballon ». Cuivre original (325 x 250). 300 €
Cuivre non barré ayant servi pour l’impression de l’eau-forte [317 x 248] publiée en
1936. Cette planche a une histoire : l’artiste l’a gravée après avoir lu Mort à crédit,  le
roman de Louis-Ferdinand Céline paru en mai 1936. Elle représente Ferdinand et



Courtial des Péreires bavardant devant leur ballon, entouré de badauds. Les cuivres
de Dols [1909-1993] sont rares dans le commerce.

447. DONNAY (Jean). Six aspects du travail au pays de Liège. [Cheratte, Chez
l’artiste, 1927], 6 pl. in-plano en ff. sous chemise cart. à dos toile. 600 €
Publication aux frais de l’Union Liégeoise du Livre et de l’Estampe d’une suite de 6
eaux-fortes originales [650 x 450]. Tirage unique à 79 ex. num. sur vergé de Hollande,
chacune des planches titrée, num. et signée au crayon. Superbe travail de gravure.

448. DONNAY (Jean). Six aspects du pays de Liège. Liège, Mawet, 1930, in-fol.
en ff., 34 p., 6 pl., couv. imp., portefeuille à cordonnets de l’éd. 350 €
Six eaux-fortes originales sur des textes inédits de H. Colleye, Ch. Delchevalerie, H.
Krains, J. Lurkin, N. Ruet et J. Tousseul. Tirage : 110 ex. num., celui-ci sur Arches. Il
convient de préciser que les planches sont celles qui furent gravées en 1930 et tirées
sur Arches fort teinté, et non les nouvelles planches gravées par l’artiste en 1942 et
tirées sur vergé blanc mince, que l’éditeur ajouta aux exemplaires invendus.

449. GALOPIN (Arnould). Colette et Francinet. Tragiques aventures de deux
enfants à travers le monde. Paris, Albin Michel, 1926-1928, 2 vol. gr. in-8,
824 p., cart. ill. en couleus à dos de toile de l’éd. 95 €
Ouvrage constitué par 103 livraisons hebdomadaires de 8 pages illustrées réunies par
l’éditeur en deux albums cartonnés. L’illustrateur, qui signe du monogramme M.V., est
resté inconnu. Galopin [1863-1934] est l’auteur d’innombrables ouvrages d’aventures
pour les enfants (Les cinq sous de Lavarède, Docteur Oméga). 

450. GAVARNI. La Mascarade humaine. Introduction par Ludovic Halévy. Paris,
Calmann Lévy, 1881, in-4, 216 p.-4 f., percaline rouge, dos et plats illustrés
de décors dorés et à froid, tr. dor. (cart. de l’éd.) 200 €
100 dessins à pleine page tirés en lithographie. Le décor du cartonnage est dû à
Magnier.

451. GOLDSMITH. Le Vicaire de Wakefield. Traduit en français avec le texte
anglais en regard par Charles Nodier. Paris, Bourgueleret, 1838, in-8,
XXVIII-584 p., 11 pl., veau vert, plats enc. de filets et roulettes dorés et à
froid, dos à nerfs, comp. ornés, roulettes dorées rel. de l’époque). 200 €
Edition illustrée d’un frontispice sur chine collé, de 10 planches gravées sur acier et
de vignettes dans le texte, dus à Tony Johannot, en premier tirage. Rousseurs à
proximité des serpentes, dos passé au brun. 

452. GONCOURT (Edmond et Jules de). La Lorette. Avec un dessin de Gavarni
gravé par Jules de Goncourt. Paris, Charpentier, 1883, pet. in-12, 64 p.,
bradel demi-toile de l’époque, tête dorée, couv. cons. 60 €
Edition illustrée en frontispice d’une charmante eau-forte de Jules d’après Gavarni.
Tirage : 500 ex. num., celui-ci sur hollande. L’originale parut chez Dentu en 1851.

453. HELLENS (Franz). Lettre autographe signée à l’éditeur liégeois Pierre
Aelberts, 7 mai 1965, 1 p. in-4 ; enveloppe conservée. 200 €
Il lui expédie la traduction de la notice sur Jean Ray: « J’ai traduit textuellement, je
veux dire mot à mot, ce petit écrit afin de lui conserver sa forme un peu naïve, quasi
évangélique... Etonné moi-même d’avoir retenu, aussi fidèlement, le peu de flamand
que j’avais appris dans mon enfance, l’entendant parler par le peuple (qui ne le parlait
pourtant pas volontiers, à cette époque bénie, quand il s’adressait à des bourgeois
francophones de l’espèce de ma famille). Il mettait son amour-propre à s’exprimer en
français. Pour moi je ne l’écoutais que d’une oreille quand il parlait sa langue, n’ayant



entendu que le meilleur français dès le berceau, et ne souffrant à cette époque le
flamand qu’avec peine, comme une suite de dissonnances. En fait, ce flamand, bien
parlé et écrit (west-flamand) est un langage très savoureux. »

454. HUGO (Victor). Châtiments. Genève et New York, 1853, in-32, 2 f.-IV-330
p., demi-bas. noire, dos à faux-nerfs dorés, tr. mouch. (rel. anc.) 45 €
Edition imprimée par l’Imprimerie Universelle à Saint-Hélier, dans l’île de Jersey où
Hugo vivait en exil. Elle a été précédée la même année d’une édition bruxelloise
tronquée, et d’une édition intégrale imprimée à Saint-Hélier en 392 pages. La nôtre,
composée sur 34 lignes en caractères microscopiques, propose elle aussi un texte
intégral précédé d’un avertissement de l’auteur. Elle est rare.

455. JOINVILLE (Jean, sire de). Histoire de saint Louis suivie du Credo et de la
lettre à Louis X. Paris, Firmin Didot, 1874, in-4, 5 f.-XXVIII-690 p., demi-
maroq. à coins rouge, dos à nerfs orné, tête dorée (rel. de l’époque).175 €
De la collection «Les Chefs-d’oeuvre historiques et littéraires du moyen âge». Edition
savante proposant le texte original accompagné d’une traduction et de notes par
Natalis de Wailly, et illustrée de nombreuses gravures dans et hors le texte : cartes
dépl., miniatures, sceaux, monnaies, fac-similés, etc. Points de rousseur sur la
tranche.

456. LA FONTAINE. Contes. Edition conforme aux textes originaux établie par
Louis Perceau et ornée d’illustrations en couleur par Gerda Wegener. Paris,
Briffaut, 1928-1929, 2 vol. gr. in-8, VI-328 et 264 p., brochés. 250 €
Edition illustrée de 86 compositions en couleurs dont 14 hors-texte de Gerda
Wegener. Tirage : 1 000 ex. num., celui-ci sur vélin de Rives. Quelques rousseurs sur
les tranches.

457. PERRAULT. Le Petit Chaperon rouge dessiné et gravé par Edgard Tijtgat.
[Anvers, Pandora, 1998] , gr. in-8 non pag., couv. ill. 40 €
Réimpression à l’identique de l’édition originale [Londres, Cyril Beaumont, 1918] tirée
à 50 ex. en 1918. Tirage à 1000 ex. num.

Simenon dans tous ses états

458. PERRY (Jean  du). Le Roman d’une dactylo. Paris, Ferenczi, [1924], 14 cm,
80 p., couv. ill. en couleurs [par Georges Vallée]. 200 €
Menguy p. 291, n° 1. Edition originale parue dans la collection «Le petit livre» [n° 623,
40 centimes] du premier roman populaire de Georges Simenon, qui racontera plus
tard l’avoir écrit à la terrasse d’un café, en une avant-midi, tandis qu’il attendait Tiggy
qui exposait ses toiles à la foire aux croûtes de Montmartre. Il y a toujours un premier
livre, et, toujours, une légende l’accompagne. Le manuscrit fut remis à l’éditeur le 30
juin 1924. Petits manques de papier à la couverture. Il existe, dit Menguy, un retirage
à l’identique dans la même collection, mais, en quarante ans, il ne l’a pas rencontré.

459. PERRY (Jean du). Amour d’exilée. Paris, Ferenczi, [1924], 14 cm, 80 p.,
couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 150 €
Menguy p. 291, n° 2. Edition originale parue dans la collection «Le petit livre» [n° 632,
40 centimes]. Le manuscrit, qui portait le titre : «Mariage in extremis», fut remis à
l’éditeur le 19 août 1924. Roman d’amour où pointent des préoccupations sociales.
Une réédition à l’identique dans la même collection, sans date déterminée. Bel
exemplaire.



460. PERRY (Jean du). L’Oiseau blessé. Paris, Ferenczi, avril 1925, 16 cm, 64
p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 150 €
Menguy p. 291, n° 3. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
211, 35 centimes]. Roman sentimental où intervient un savant fou qui détruit les
avions en plein vol. Une réédition à l’identique dans la même collection, sans date
déterminée. Bel exemplaire.

461. PERRY (Jean du). La Fiancée fugitive. Paris, Ferenczi, juin 1925, 16 cm, 64
p., couv. ill. en couleurs par R. Courtois. 120 €
Menguy p. 292, n° 5. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
221, 35 centimes]. Un roman sentimental parisien auquel se mêle une histoire
d’anarchistes poseurs de bombes. Une réédition à l’identique dans la même
collection, sans date déterminée. Petit manque de papier à un angle de la couverture.

462. PERRY (J. du). Entre deux haines. Paris, Ferenczi, août 1925, 16 cm, 64 p.,
couv. ill. en couleurs par M. Jacquot. 150 €
Menguy p. 292, n° 6. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
227, 40 centimes]. Roman d’amour, de haine et de désespoir. Une réédition à
l’identique dans la même collection, sans date déterminée. Bel exemplaire.

463. PERRY (J. du). Ceux qu’on avait oubliés. Paris, Ferenczi, novembre 1925,
16 cm, 64 p., couv. ill. en couleurs [par M. Jacquot]. 120 €
Menguy p. 293, n° 8. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
241, 40 centimes]. Roman d’amour parisien. Une réédition à l’identique dans la même
collection, sans date déterminée. Couverture tachée.

464. PERRY (Jean du). A l’assaut d’un coeur. Paris, Ferenczi, décembre 1925,
16 cm, 80 p., couv. ill. en couleurs par Armengol. 150 €
Menguy p. 294, n° 11. Edition originale parue dans la collection «Le livre épatant» [n°
292, 65 centimes]. C’est un roman sentimental dont on renonce à démêler l’intrigue,
tant elle est inepte. Une réédition à l’identique dans la même collection, sans date
déterminée. Bel exemplaire.

465. PERRY (Jean du). L’Orgueil d’aimer. Paris, Ferenczi, avril 1926, 14 cm, 80
p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 200 €
Menguy p. 294, n° 12. Edition originale parue dans la collection «Le petit livre» [n°
704, 50 centimes]. Quoique paru en 1926, c’est le deuxième roman populaire de
Simenon, rédigé en juillet 1924. Le manuscrit remis à l’éditeur portait le titre :
«Courtisane par amour» ; l’héroïne est en effet une prostituée. La couverture est
datée mars 1926. Réédité à l’identique dans la même collection en 1931.

466. PERRY (Jean du). Celle qui est aimée. Paris, Ferenczi, juin 1926, 14 cm, 80
p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 150 €
Menguy p. 294, n° 13. Edition originale parue dans la collection «Le petit livre» [n°
716, 50 centimes]. Roman sentimental dont l’une des héroïnes est infirme.  Une
réédition à l’identique attestée, sans date déterminée. Bel exemplaire.

467. PERRY (Jean du). Les Yeux qui ordonnent. Paris, Ferenczi, juin 1926, 16
cm, 64 p., couv. ill. en couleurs par Armengol. 150 €
Menguy p. 295, n° 14. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
272, 45 centimes]. Roman sentimental où il est question d’un magicien qui hypnotise
une jeune fille pour lui faire commettre des vols. Une réédition à l’identique attestée,
sans date déterminée. Bel exemplaire dont l’agrafe métallique a taché la couverture.

468. PERRY (Jean du). De la rue au bonheur. Paris, Ferenczi, août 1926, 16 cm,



64 p., couv. ill. en couleurs par Georges Niezab. 200 €
Menguy p. 295, n° 16. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
280, 55 centimes]. Roman sentimental parisien dont l’un des protagonistes, directeur
d’une feuille de chantage, aurait pour modèle Hyacinthe Dans qui, en juillet 1926,
venait d’être condamné à Liège pour ses articles diffamatoires dans son journal
Nanesse. Une réédition à l’identique attestée, sans date déterminée. Bel exemplaire.

469. PERRY (Jean du). Un péché de jeunesse. Paris, Ferenczi, octobre 1926, 16
cm, 80 p., couv. ill. en couleurs par R. Courtois. 150 €
Menguy p. 296, n° 17. Edition originale parue dans la collection «Le livre épatant»
[n° 315, 75 centimes]. Roman sentimental et policier parisien qui met en scène des
amis proches (le marquis de Tracy). Une réédition à l’identique attestée, sans date
déterminée. Bel exemplaire.

470. PERRY (Jean du). Un tout petit coeur. Paris, Ed. du Livre National [Jules
Tallandier], février 1927, 16 cm, 64 p., couv. ill. en couleurs. 150 €
Menguy p. 296, n° 19. Edition originale parue dans la collection «Le livre de poche»
[n° 173, 60 centimes]. Roman sentimental dont l’intrigue est solide et attachante. Pas
de réédition connue. Bel exemplaire.

471. DERSONNE (Jacques). Un seul baiser... Paris, Ferenczi, 6 mars 1928, 14
cm, 32 p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 95 €
Menguy p. 272, n° 1. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
8, 25 centimes]. Roman d’amour parisien, sans pré-originale.  Réédité à l’identique
dans la même collection en 1936. Bel exemplaire, sauf un petit manque de papier à
la couverture.

472. BERRY (Jean du). Cœur exalté. Paris, Ferenczi, 4 avril 1928, 15 cm, 64 p.,
couv. ill. en couleurs par Armengol. 120 €
Menguy p. 297, n° 21. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
364, 50 centimes]. Roman d’amour parisien, sans pré-originale. Un typographe distrait
a mal orthographié le nom de l’auteur sur la couverture. Réédité à l’identique dans la
même collection à une date indéterminée. Dos taché.

473. PERRY (J. du). Trois cœurs dans la tempête. Paris, Ferenczi, 11 juin 1928,
15 cm, 64 p., couv. ill. par Armengol. 150 €
Menguy p. 297, n° 22. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
373, 50 centimes]. Roman de la jalousie qui se déroule à Saint-Tropez. Réédité à
l’identique dans la même collection à une date indéterminée. Bel exemplaire.

474. PERRY (Jean du). Les Amants de la mansarde. Paris, Ferenczi, 2 juillet
1928, 14 cm, 32 p., couv. ill. par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 297, p. 23. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman»  [n°
24, 25 centimes]. Roman sentimental évoquant les débuts difficiles d’un jeune couple
à Paris, dont le mari est peintre. Lemoine y voit le couple Simenon, d’autres le couple
Lafnet. Réédité à l’identique dans la même collection à une date indéterminée. Bel
exemplaire.

475. PERRY (J. du). Un Jour de soleil. Paris, Ferenczi, 12 novembre 1928, 14
cm, 32 p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 298, n° 24. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
43, 25 centimes]. Roman sentimental dont le héros se nomme Georges Froidcourt :
Simenon a eu son modèle sous les yeux au palais de Justice de Liège au cours des
années 1916-1920. Réédité à l’identique dans la même collection à une date
indéterminée. Bel exemplaire.



476. VIOLIS (G.) Trop beau pour elle ! Paris, Ferenczi, 25 février 1929, 14 cm, 32
p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 330, n° 5. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
58, 25 centimes]. Roman d’amour parisien, sans pré-originale. Le pseudonyme
habituel est Gaston Viallis. Une réédition à l’identique attestée, sans date déterminée.
Bel exemplaire.

477. PERRY (Jean du). L’Amour et l’argent. Paris, Ferenczi, 8 avril 1929, 14 cm,
32 p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 298, n° 26. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman»
[n° 64, 25 centimes]. Roman sentimental parisien, sans pré-originale. Réédité à
l’identique dans la même collection à une date indéterminée. Bel exemplaire.

478. VIALIS (Gaston). Le Parfum du passé. Paris, Ferenczi, 6 mai 1929, 14 cm,
32 p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 330, n° 6. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
68, 25 centimes]. Roman sentimental parisien, sans pré-originale. Réédité à
l’identique dans la même collection en mars 1939. Bel exemplaire.

479. PERRY (Jean du). Coeur de poupée. Paris, Ferenczi, 15 juin 1929, 14 cm,
96 p., couv. ill. en couleurs [par Georges Vallée]. 150 €
Menguy p. 298, n° 27. Edition originale parue dans la collection «Le petit livre» [n°
866, 60 centimes]. Roman sentimental parisien, sans pré-originale. Réédité à
l’identique dans la même collection à une date indéterminée. Bel exemplaire.

480. PERRY (Jean du). Une femme a tué. Paris, Ferenczi, 4 juillet 1929, 16 cm,
96 p., couv. ill. par Georges Vallée. 150 €
Menguy p. 299, n° 28. Edition originale parue dans la collection «Le livre épatant» [n°
384, 75 centimes]. Roman sentimental et policier parisien. Réédité à l’identique dans
la même collection en 1939. Bel exemplaire.

481. PERRY (Jean du). Deux coeurs de femmes. Paris, Ferenczi, 15 août 1929,
16 cm, 64 p., couv. ill. en couleurs par Armengol. 150 €
Menguy p. 299, n° 29. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
435, 50 centimes]. Roman sentimental dont l’intrigue se déroule au Gabon. C’est, écrit
Yves Martina, « une des oeuvres les plus révoltantes parmi celles qu’a écrites
l’apprenti-romancier » : l’héroïne africaine se suicide, sacrifiée sur l’autel des amours
« au nom d’une idéologie pour le moins suspecte ». On peut penser que M. Martina
veut dire : suspecte en 2007. Roman réédité à l’identique dans la même collection en
1938 [Ah, voilà qui est suspect, par exemple !] Bel exemplaire.

482. PERRY (Jean du). L’Epave d’amour. Paris, Ferenczi, 23 août 1929, 14 cm,
32 p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 299, n°  30. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
84, 25 centimes]. Roman d’amour et de prostitution à Paris. Réédité à l’identique dans
la même collection à une date indéterminée. Bel exemplaire.

483. PERRY (Jean du). Le Mirage de Paris. Paris, Ferenczi, 19 septembre 1929,
16 cm, 64 p., couv. ill. en couleurs par Armengol. 150 €
Menguy p. 299, n° 31. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
440, 50 centimes]. Roman dramatique parisien, sans pré-originale. Réédité à
l’identique dans la même collection en 1939. Au verso d’un plat de couverture, cachet
de la défunte «Bibliothèque Georges Simenon», 21 rue Gaston Grégoire à
Outremeuse. Bel exemplaire.



484. DERSONNE (Jacques). La Merveilleuse aventure. Paris, Ferenczi, 20
décembre 1929, 14 cm, 32 p., couv. ill. [par Georges Vallée]. 120 €
Menguy p. 272, n° 2. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
102, 25 centimes]. Roman sentimental dont l’intrigue est un pari à la suite duquel un
riche désœuvré trouve l'amour. Réédité à l’identique dans la même collection en juillet
1938. Bel exemplaire.

485. VIALLIS (Gaston). Ame de jeune fille. Paris, Ferenczi, 13 mars 1930, 14 cm,
32 p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 331, n° 9.  Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
165, 25 centimes]. Ce petit roman qui relate un assassinat dans les environs de
Pouilly s’appela tout d’abord «Haïr» et n’a pas de pré-originale. Il fut réédité à
l’identique dans la même collection en 1939 sous le n° 784. Ce retirage ne peut donc
être confondu avec le nôtre dont l’achevé d’imprimer est du 13 mars 1930 et non
1931, comme l’écrit par erreur Menguy : c’est la couverture qui porte la date de 1931.
Bel exemplaire.

486. PERRY (Jean). Celle qui passe. Paris, Ferenczi, 17 avril 1930, 16 cm, 64 p.,
couv. ill. en couleurs par Armengol. 120 €
Menguy p. 300, n° 32. Edition originale parue dans la collection «Mon livre favori» [n°
470, 50 centimes]. Roman sentimental dont l’intrigue est assez perverse et dont
Lemoine fait grand cas. Le typographe, distrait, a oublié la particule sur la couverture.
Réédité à l’identique dans la même collection en 1939. Bel exemplaire, mais petit
manque de papier à un coin de la couverture.

487. PERRY (Jean du). Petite Exilée. Paris, Ferenczi, 20 juin 1930, 14 cm, 32 p.,
couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 300, n° 33. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
127, 25 centimes]. Roman sentimental se déroulant dans une île du Pacifique.
Réédité à l’identique dans la même collection en 1938. Bel exemplaire.

488. VIALLIS (Gaston). Lili-Sourire. Paris, Ferenczi, 14 août 1930, 14 cm, 32 p.,
couv. ill. en couleurs [par Georges Vallée]. 120 €
Menguy p. 331, n° 7.  Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
136, 25 centimes]. Roman sentimental qui se déroule dans le monde des affaires
parisien. Pas de pré-originale. Réédité à l’identique dans la même collection en 1938.
Bel exemplaire.

489. PERRY (Jean du). La Femme ardente. Paris, Ferenczi, 30 août 1930, 16
cm, 96 p., couv. ill. par Georges Vallée. 150 €
Menguy p. 301, n° 35. Edition originale parue dans la collection «Le livre épatant» [n°
415, 75 centimes]. Roman «sentimental à souhait, dont l’intrigue reprend effrontément
celle de la Femme 47», paru la même année sous le pseudonyme de Georges Sim,
écrit Lemoine. Réédité à l’identique dans la même collection en 1939. Bel exemplaire.

490. PERRY (Jean du). La Porte close. Paris, Ferenczi, 9 septembre 1930, 14
cm, 32 p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 301, n° 36. Edition originale parue dans la collection  «Le petit roman» [n°
139, 25 centimes]. Roman sentimental qui, pour la première fois chez l’auteur, est
consacré au thème de la traite des blanches. Pas de pré-originale. Réédité à
l’identique dans la même collection à une date indéterminée. Bel exemplaire.

491. VIALLIS (Gaston). Folie d’un soir. Paris, Ferenczi, 5 décembre 1930, 14 cm,
32 p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 331, n° 8. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°



151, 25 centimes]. Roman sentimental qui se passe aux Sables-d’Olonne. Il n’a pas
été publié préalablement dans la presse. Le nom de l’auteur est bien orthographié
Viallis et non Vialis, comme l’écrit Menguy. Réédité à l’identique dans la même
collection en octobre 1938. Bel exemplaire.

492. DERSONNE (Jacques). Baisers mortels. Paris, Ferenczi, 5 janvier 1931, 14
cm, 32 p., couv. ill. en couleurs [par Georges Vallée]. 120 €
Menguy p. 273, n° 4. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
156, 25 centimes]. Roman d’amour et d’aventures en Polynésie française. Pas de pré-
originale. Réédité à l’identique dans la même collection en mai 1939. Bel exemplaire.

493. PERRY (Jean du). Pauvre amante ! Paris, Ferenczi, 26 février 1931, 14 cm,
32 p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 301, n° 38. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
163, 25 centimes]. Roman sentimental et policier parisien. Réédité à l’identique dans
la même collection en 1939. Bel exemplaire.

494. PERRY (Jean du). Marie-Mystère. Paris, Fayard, 1931, 18 cm, 256 p., couv.
ill. en couleurs par Gino Starace. 65 €
Menguy p. 302, n° 40. Edition originale parue dans la collection «Le livre populaire»
[n° 268]. L’un des romans sentimentaux les plus attachants de l’auteur, et l’un des
derniers qu’il ait publiés sous ce pseudonyme. Jamais réédité avant 1980, dans la
collection «Les introuvables de G.S.» aux Presses de la Cité. Couverture avec
défauts.

495. DERSONNE (Jacques). Victime de son fils. Paris, Ferenczi, 6 mai 1931, 14
cm, 32 p., couv. ill. en couleurs par Georges Vallée. 120 €
Menguy p. 273, n° 5. Edition originale parue dans la collection «Le petit roman» [n°
173, 25 centimes]. Roman d’amours montmartroises dont le thème est récurrent chez
Simenon depuis 1925. Réédité à l’identique dans la même collection en 1939. Bel
exemplaire.

496. SIMENON (Georges). Le Coup de lune. Paris, Fayard, avril 1933, 19 cm,
256 p., couv. imp., jaq. ill. en couleurs par Bécan. 150 €
Menguy 25. Edition originale [« Nouvelle collection Georges Simenon »; 6 F] d’un
roman « pléiadisé » en 2003. Petit manque de papier au bas de la jaquette. 

497. SIMENON (Georges). Le Confessionnal. Paris, Presses de la Cité, 5 février
1966, 23 cm, 216 p. en ff., couv., emb. de l’éd. 150 €
Menguy 226. Edition originale. Un des 60 ex. de luxe sous emboîtage citron, seul
tirage num., auquel on a joint la jaquette illustrée des exemplaires du tirage courant.

498. SIMENON (Georges). Œuvres complètes. Lausanne, Editions Rencontre,
1967-1973, 72 volumes, 18 cm, rel. déc. de l’éd. 400 €
Collection complète, à l’état neuf. Première édition des œuvres complètes, établie par
Gilbert Sigaux. Les 44 volumes numérotés en chiffres arabes réunissent « romans et
nouvelles qu’aucun personnage reparaissant n’unit », les 28 suivants, numérotés en
chiffres romains, contiennent la série des Maigret et autres policiers.

499. [Simenon] HEBEY (Pierre). Album Georges Simenon. Iconographie choisie
et commentée. Paris, Gallimard, 2003, in-12, 320 p., rel. de l’éd., rhodoïd,
étui illustré. 20 €
42e album de la Pléiade, illustré de 390 documents en noir et en couleurs.



500. THIRY (Marcel). Lettre autographe signée à Maurice Piron, 28 janvier 1968,
1 p. in-8. 60 €
Il lui envoie un numéro de la Revue de Paris et six exemplaires d’un « hommage »
qu’il doit à son amitié : « Vous voyez quel doit être mon embarras de me faire ainsi le
diffuseur de mon propre éloge !! » Et il ajoute : « Je suis d’ailleurs tout aussi
embarrassé de penser qu’une partie de cette édition puisse dormir à l’Académie... »

La Sirène, qui prend de l’âge, a décidé que la Meuse, où elle a pris
son essor en 1988, est désormais trop polluée pour ses branchies,
et choisi de transporter ses nageoires à la mer du Nord, qui est son

espace naturel.

Durant l’année 2008, un grand nombre de livres et d’estampes
seront mis en vente au magasin et sur notre site Internet à des prix

plaisants.



Armand Rassenfosse : «  La Femme au chapeau », 1923 950 €




